

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

AÑO LXVII.—NÚM. 21.340.

Madrid.—Domingo 16 de Julio de 1916.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

CONFLICTOS OBREROS

¿Resolverá el conflicto un arbitraje?

LA DE LOS MINEROS DE ASTURIAS

CONSEJO DE MINISTROS
A LA ENTRADA

A las cuatro de la tarde se reunieron los ministros en el domicilio del Presidente del Consejo.

El Consejo parecía obedecer al deseo del conde de Romanones de cambiar impresiones con sus compañeros acerca del curso de las huelgas.

El jefe del Gobierno, terminado el Consejo, se proponía salir para La Granja, con objeto de informar a Su Majestad de las últimas noticias recibidas de Oviedo y del estado del servicio ferroviario en la red del Norte.

A LA SALIDA

El Consejo terminó a las seis de la tarde. El conde de Romanones manifestó a los periodistas que la reunión no había tenido nada de extraordinaria, pues en las presentes circunstancias no debe extrañar a nadie que los ministros se reúnan con frecuencia para examinar la situación.

Añadió que había dado cuenta de la conferencia celebrada ayer mañana con los representantes de la Unión General de Trabajadores, y sobre ésta había versado principalmente la conversación que mantuvieron los ministros.

«La situación—terminó diciendo el jefe del Gobierno—sigue siendo la misma; no puedo decir optimista, porque no respondería a la realidad.»

La huelga ferroviaria, mejorada; pero la de Asturias, en igual estado.»

El Presidente a La Granja.

Inmediatamente que terminó el Consejo, el señor conde de Romanones salió en automóvil con dirección a La Granja, acompañado de su secretario político, el Sr. Enterríos.

No sabía el jefe del Gobierno si regresará hoy a primera hora ó lo hará por la tarde; desde luego pasaría la noche en La Granja.

En la estación del Norte

En la estación del Norte parece que van normalizándose cada vez más los servicios.

El aspecto que presentaban ayer tarde las salas y andenes era casi el normal, salvo el detalle de las fuerzas allí instaladas para guardar el orden.

Como dijimos anteriormente, por la tarde salieron los trenes de Santander y Asturias, fusionados con los de Galicia.

Llegó también a las dos de la tarde el tren 22 de Asturias, que debió llegar a las ocho de la mañana.

Salieron durante el día tres trenes de mercancías.

En los talleres, depósito de máquinas y muelles de mercancías, así como en las inmediaciones de la estación y establecimientos de bebidas que hay enfrente, continuaron las precauciones de orden público de los días anteriores.

Las impresiones eran optimistas respecto a la marcha y solución del conflicto.

Olmos decir que la Comisión encargada de dirigir la huelga iría ayer tarde a la estación a conferenciar con la Empresa.

El orden sigue siendo completo.

El correo de Galicia.

El correo de Galicia, que estos días salía fusionado con el de Asturias, saldrá a partir de hoy, independientemente y como de ordinario. Será su salida a las 5,10 de la tarde.

Movimiento de trenes.

Ayer hubo en la estación del Norte el siguiente movimiento de trenes:

A las 7 de la mañana, salió el mixto de Irún.

A las 8,20, el ligero de Avila.

A las 9,20, el rápido de Irún.

A las 9,30, el ligero de Segovia.

A las 12, el de mensajerías de El Escorial.

A las 17,10, el correo de Galicia.

A las 17,25, el correo de Santander.

A las 18,10, el correo de Asturias.

A las 22, el expreso de Irún.

A las 22,30, el correo de Irún.

También salieron cuatro mercancías descendente y dos para el Mediodía.

El expreso de Irún llegó a las 10,10 atestado de viajeros.

A las tres de la madrugada salió un tren para Burgos y Vitoria.

Para formarnos idea de lo que la huelga ha podido influir en el ánimo de las gentes, nos acercamos a la taquilla expresando deseos de saber el número de billetes que habían sido despachados para viajeros.

Allí nos enteramos de que habían sido vendidos los siguientes:

Para el correo de Santander, 490 billetes.

Para el correo de Asturias, 300.

Para el expreso de Irún, solamente de primera clase, 200.

Hoy saldrán los trenes llamados cortos de Segovia y Avila, sin fusionar.

Servicio de Correos

Correspondencia del Extranjero.
Ayer ha llegado correspondencia de París, Ginebra, Londres, Folkestone, Amsterdam, Copenhague, Portugal, Gibraltar, Bolonia,

Casablanca, Maracaibo, Nueva York, Méjico, Bogotá y Antofagasta.

El correo de América ha venido por vía francesa.

Hoy saldrá para Brasil, Estados de Amazonas, Ceará, Maranhao y Perú, Iquitos (Perú), vapor inglés vía Lisboa.

Administración del Correo Central (Madrid).
Correos del 14 de Julio.

Llegaron todos y salieron a la hora oficial. Noticias de los del 15 de Julio:

Santander.—Llegó a su hora. El expreso de Irún, sin fusionarse con ninguno, con dos horas y media de retraso. El correo del mismo punto con cuatro horas. Los de Coruña y Gijón salieron de Valladolid a las siete de la mañana con retraso. Valencia llegó como correo especial desde La Encina. Los demás sin novedad.

Avila.—Han salido las expediciones de Gijón y Coruña para Madrid con retraso, igualmente la de Irún.

Miranda.—Salieron con cincuenta y tres minutos de retraso el correo de Irún-Madrid, el de Madrid-Irún con treinta y cinco, Bilbao-Zaragoza con veinte y Zaragoza-Bilbao con veinticinco.

Bilbao.—Suprimido el expreso del 14 Bilbao-Zaragoza. El correo de Zaragoza llegó a Bilbao a las cinco y treinta, llevando correspondencia del expreso de Madrid.

Valencia.—Las salidas y llegadas de los trenes correos del 14 han sido normales. La expedición Alcázar-Valencia del 13, detenida en La Encina, llegó a Valencia fusionada con el mixto de Madrid.

Zaragoza.—Los servicios de trenes en las últimas veinticuatro horas (hasta las 11,30 de la mañana de ayer), se efectuaron sin novedad considerable.

Oviedo.—El correo de Madrid-Gijón llegó a Oviedo con trece horas de retraso, por haber chocado con el mixto de Gijón a León, en la estación de Linares.

Lugo.—El correo Madrid-Coruña salió de ésta a las 9,15 de la noche.

Valladolid.—Asegurado servicio hoy 15 entre Valladolid-Segovia.

León.—Los correos Madrid-Gijón y Madrid-Coruña llegaron a las 9,15 de la mañana con cuatro y cinco horas de retraso, respectivamente.

Coruña.—Llegó a ésta el correo de Madrid del 12 a la una de la tarde del 14, con correspondencia para Cuba, detenida en Monforte, y el del 13 llegó a ésta a las 2 de la mañana de hoy 15. El expreso para Madrid ha salido hoy a su hora.

Castellón.—El correo de Valencia a Barcelona ha pasado por ésta con 20 minutos de retraso, y el mixto con 30.

Santander.—Ha salido a su hora el correo Santander-Madrid.

En Fomento

Lo que dice Gasset.

El ministro de Fomento hizo ayer a los periodistas las manifestaciones siguientes:

«En la marcha de la huelga conviene hacer una pequeña recapitulación para darse idea más exacta de cómo está el asunto.

En primer lugar, yo pienso que los deberes del ministro de Fomento, en caso de grave divergencia entre los obreros y las Compañías, es realizar cuantos esfuerzos sean imaginables para conseguir una conciliación de los intereses en lucha. A tal fin llegué con mis trabajos y gestiones al límite máximo, y no sin fortuna. Se logró primero un real diario; más tarde, que comenzara a pagarse en julio (a los cuarenta días de haber cobrado el personal la gratificación de 8,50 por 100). Por último, surgió el presente conflicto. Habían muchos ferroviarios entendido que ese real no era gratificación, sino aumento en los sueldos. También esto se alcanzó merced a mis reiteradas solicitudes con la Empresa, y ya cuando estimé alejado el conflicto, pidieron los obreros que para lo sucesivo las gratificaciones se percibirían «condicionándolas a la proporcionalidad de los resultados que arrojen los balances anuales, sirviendo de tipo el del año de 1915».

Tengo por escrito de los obreros estas palabras entrecortadas.

A esto no quiso acceder la Compañía, estimando: primero, que no podría así premiar el celo y el buen servicio, ya que habría de distribuir entre todos (sin poder hacer distinciones al mérito) las gratificaciones; y segundo, porque al aceptar esa fórmula habría otorgado una intervención en la formación de los balances.

Cuando no hubo posibilidad de avenencia, estallado el conflicto, amenazado de parálisis un servicio ferroviario indispensable a la vida nacional, mi deber era impedir esa parálisis, garantizar, ganando horas y minutos, la circulación de viajeros y el abastecimiento de las poblaciones por los trenes de mercancías.

En realidad, los esfuerzos no han sido estériles. No se ha interrumpido totalmente la circulación ni un solo día en ninguna línea de la red, y ya hoy nos aproximamos a una casi normalidad.

Como de costumbre, durante esta noche en la Dirección de Obras públicas el personal ha

velado y seguirá haciéndolo mientras las circunstancias lo exijan, por disposición mía.

No hay, en rigor, nada que completamente llame la atención pública, sino es que continúa acentuándose la tendencia a la normalidad, cuyos primeros síntomas empezaron a sentirse ayer.

En algunas secciones los agentes manifiestan deseos de parlamentar en bloque; en otras, aisladamente, se han presentado algunos a los Comités de explotación de la Compañía.

De lo que no hay idea es del número de ofrecimientos que se reciben para prestar servicio.

Agentes procedentes de otras Compañías, despedidos de ellas voluntariamente ó por causas accidentales, operarios de otros talleres, maquinistas y fegoneros de probada competencia en otra clase de Empresas, más el sinnúmero de pretendientes que siempre tienen en espera de ingreso las Compañías ferroviarias, todos han duplicado sus gestiones para conseguirlo.

En Gijón han vuelto al servicio diez mozos de tren y algunos agentes del recorrido, habiendo bastantes factores para hacer el servicio.

Correos Galicia y Asturias combinados vienen a Madrid, trayendo vagones de pescados. Han llegado a Madrid dos mercancías: uno con 223 toneladas de carbón, y otro con 100.

Ha llegado un mensajerías con ganado vacuno y otro con carga general, y dos más con 40 vagones de carbón.

De Pamplona ha salido un tren con ganado para Valencia.

De Santander e Irún han llegado también el expreso y dos correos. De Oviedo se esperan mañana dos trenes más de carbón.

En Valladolid sigue la presentación de gran número de parejas de tracción, y en Santander de brigadas de movimiento.

También en Miranda se ha presentado algún personal de tracción.

En Madrid, aparte de los maquinistas y fegoneros ya presentados, se espera que aumente esta tarde.

Las noticias del Comité ejecutivo de explotación que se reciben de Barcelona en la Dirección de Obras públicas son las siguientes:

Allí, aparte jefes de maquinistas, jefes de depósitos y reservas y los equipos militares y de la Armada, ingenieros de la División y parejas que han permanecido fieles a la Compañía, prestan servicio el comandante señor Moreno y el capitán Sr. Solano. Han circulado allí los trenes 131, 132, 181, 121, 122 y 104.

De Pamplona, un tren de doble tracción con ganado.

En Valencia siguen prestando servicio con regularidad los mixtos, correos y expresos, los mixtos llamados andaluces y de Madrid y el correo a esta corte. Línea de la Encina, correo y mixto, así como en la de Utiel, Alcoy y Carcagente.

Además en Barcelona continuará haciéndose a Zaragoza el correo, el mixto y cuatro mercancías, además de los de Manresa, como en días anteriores.

En la línea de San Juan, el correo y el expreso y el mixto a Vich, más dos de mercancías.

En Lérida, Tarragona, tres trenes ascendentes y tres descendentes.

Por los datos precedentes se ve la exactitud de mi afirmación al comienzo de esta nota, respecto a que marchamos rápidamente a una casi normalidad, resultado importantísimo a las setenta y dos horas de planteada una huelga en una red tan vasta como la del Norte.

Estimo que los Comités ejecutivos de explotación—dice el Sr. Gasset—son un factor muy importante en la solución de los conflictos de este presente, y que su actuación favorece principalmente a los intereses públicos, prescindiendo de los de los agentes y de los de la Empresa, por la forma en que se hallan constituidos.»

Nota oficiosa.

Las noticias de la tarde anterior revelan gran progreso para llegar a una completa normalidad en los servicios ferroviarios del Norte.

El Comité ejecutivo tenía las mejores impresiones.

Han salido todos los trenes repletos de viajeros. Tanta es la afluencia de éstos, que el Comité ha acordado formar, como en circunstancias normales en esta época de verano, un tren para Asturias y otro con destino a Galicia.

También se va regularizando el servicio de mercancías. Hoy han salido seis trenes de mensajerías y llegado otros tantos. Estos han traído carbón en abundancia, ganado, pescado, huevos y cuanto habitualmente viene por las líneas del Norte y Noroeste.

Continúan presentándose al Comité ejecutivo y a la Compañía gran número de empleados y obreros que estaban en huelga.

El depósito de Madrid cuenta con cuarenta maquinistas. Los más de ellos abandonaron el servicio; pero hoy se han presentado veintidós maquinistas sin establecer condición alguna y manifestando que no preten-

den cobrar la gratificación ofrecida por la Compañía. Todos los presentados excusan su conducta con las coacciones de que dicen haber sido objeto.

El movimiento iniciado hace dos días de presentaciones de huelguistas, así como la relativa facilidad con que ha podido organizarse rápidamente un servicio de trenes importante, todo induce a esperar que en plazo muy breve quede conjurado, por modo definitivo, el conflicto.

La visita que en la mañana de ayer hicieron al Presidente del Consejo los representantes de la Unión General de Trabajadores añade nuevas esperanzas a soluciones armónicas, siempre deseadas por todos, y de las que habló el ministro de Fomento incesantemente, aun en los singratos momentos en que se dieron por rotas las negociaciones entre la Compañía y los obreros.

De la Casa del Pueblo

Una carta.

Recibimos la siguiente carta:

«Señor Director de

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Le agradeceríamos publicase en el periódico de su digna dirección las siguientes líneas. Gracias anticipadas por ello, y se repiten de usted seguros servidores, que estrechan su mano, José Rivas Moyano, presidente.—El secretario, Rafael Martínez.

«Habiendo llegado a conocimiento del Consejo de Dirección de la Casa del Pueblo que, por enemigos de la organización, se pretende orientar con manifiestos públicos en sentido que en las actuales circunstancias pudieran ser perjudiciales, hace constar que quedan desautorizados todos los documentos que carezcan de la firma y sello de la representación oficial de la Casa del Pueblo.—Por el Consejo de Dirección, el presidente, José Rivas Moyano.—El secretario, Rafael Martínez.»

Actos suspendidos.

También recibimos anoche la siguiente carta:

«Señor Director de

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Muy señor mío: En nombre del Comité nacional de la Unión General de Trabajadores, le agradecería la publicación de la siguiente noticia en el periódico de su digna dirección, por lo que le anticipa las gracias su atento, seguro servidor, E. Torralba.

«En atención a las circunstancias presentes, que obligan a concentrar toda la atención de las organizaciones obreras en la huelga de los ferroviarios, y para evitar que esta campaña sirva de pretexto para que se adopten medidas extremas contra estos compañeros, este Comité de la Unión General de Trabajadores ha acordado, y así lo comunica a todas las secciones y organizaciones obreras adheridas, suspender los actos señalados para el domingo 16 hasta ocasión más oportuna. Madrid, 15 de Julio de 1916.—El Comité.»

¿Hacia la solución?

Los de Valladolid.

Representantes de la Unión Ferroviaria conferenciaron anoche por teléfono con sus compañeros de Valladolid, a quienes comunicaron detalladamente la entrevista que habían tenido con el conde de Romanones y de la que ya tienen noticia nuestros lectores.

Los de Valladolid dijeron que saldría inmediatamente para Madrid una Comisión; pero que dudando encontrar el medio de hallarse aquí para las nueve de la mañana, rogaron a los de Madrid que asistieran ellos a la entrevista con el conde de Romanones y que cuando lleguen, si no llegan a tiempo, completaran do lleguen, si no llegan a tiempo, completaran ellos las gestiones.

Después del Consejo.

Los ministros mostráronse reservadísimo; pero no fué esto óbáculo para que se supiera que el Consejo había tenido singular importancia y se había reducido a tratar de la huelga ferroviaria y de la entrevista que por la mañana habían tenido los representantes de la Unión general de Trabajadores con el jefe del Gobierno.

Esta visita, a la que, dicho sea en verdad, no se atribuyó ayer importancia alguna, la tuvo muy señalada, hasta el extremo de que fué el principal tema sobre el que versó el Consejo.

Como síntesis de los acuerdos de éste podemos decir que el Consejo mantuvo el criterio de que habían de seguirse, para hacer frente a las cuestiones planteadas, dos procedimientos, que serán simultáneos.

Uno es el que exige el mantenimiento a todo trance del orden público y el restablecimiento de las comunicaciones ferroviarias y de la normalidad en general.

Es el otro el de aceptar todo cuanto signifique mediación ó colaboración para llegar cuanto antes a soluciones satisfactorias.

Sin estar éste refiido con el primero, puede decirse que cuadra a la significación del partido liberal y a las imborrables tradiciones de éste.

No se ha hablado de este último procedi-

miento hasta después de la visita de la Unión general de Trabajadores.

Movimiento de gobernadores.

Durante toda la noche estuvo dándose como cieta la noticia de que al Sr. Sánchez Ortiz, actual gobernador de Oviedo, le había sido ofrecido el Gobierno civil de Teruel, siendo sustituido en el puesto que actualmente desempeña por el coronel de Estado Mayor Sr. López García, que ha desempeñado Gobiernos tan importantes como los de Cádiz, Bilbao y Valencia.

Decíase también que a Valladolid iría el general Marvá.

También se dijo anoche que el Sr. Marvá sería objeto del ofrecimiento del Gobierno civil de Valladolid, para que lo desempeñe en las circunstancias tan excepcionales por que atraviesa dicha provincia.

Un arbitraje.

Anoche, los individuos de los Comités de la Unión general de Trabajadores, del partido socialista y de la Unión ferroviaria, trataron de ver al conde de Romanones para anunciarle su firme propósito de desistir por ahora de la campaña que tenían anunciada para el abaratamiento de las subsistencias y la mejora de jornales de la clase obrera, con objeto de que la opinión se convenga de que la actitud de dichas entidades no ha contribuido lo más mínimo al planteamiento de los actuales conflictos.

No pudieron ver al Presidente por encontrarse éste en La Granja; pero indudablemente fué advertido el jefe del Gobierno del anuncio de la visita, y se apresuró a telefonar a Madrid, dando la hora de las nueve de la mañana para recibirlos.

Los mismos individuos a que antes aludimos quisieron conferenciar con los ferroviarios de Valladolid para invitar a éstos a que viniesen a Madrid para ponerse al habla directamente con el Presidente del Consejo.

Aspiran las entidades de que queda hecha referencia a proponer al Gobierno un arbitraje que pudiera correr a cargo de tres patronos y de otros tantos obreros de los que tienen representación en el Instituto de Reformas Sociales, presididos por el Sr. Azcárate.

El conde de Romanones

Regreso de La Granja.

A las tres y media de la madrugada ha regresado de La Granja el Presidente del Consejo. En su domicilio le aguardaban algunos periodistas.

Ha dicho que había firmado el Rey el traslado del gobernador de Oviedo a Teruel, y el nombramiento del coronel de Estado Mayor Sr. López García para suceder a aquél en el mando civil de la provincia de Oviedo.

Se hablaban los periodistas de los trabajos realizados anoche por las Directivas de la Unión general de Trabajadores, de la Federación Ferroviaria y del partido socialista, mostrándose enterado de ellos. Como los reporteros le hablaban de impresiones muy optimistas que se prestaban a confiar en una solución pronta del conflicto, contestó el conde:

«No estamos sino en los preliminares del comienzo, y como ustedes comprenderán habrá alternativas en la gestión; pero para tratar, para escuchar, se impone como base previa un armisticio; es decir, que los huelguistas depongan su actitud.»

Dicho esto, el conde de Romanones se retiró a descansar, no sin que antes dejara entrever la posibilidad de que tuviera que aplazar por unas horas su entrevista con los representantes obreros, por impedirle la necesidad de descansar.

Negó que tuviera veracidad la noticia que había circulado por la noche de que fuera el general Marvá, designado para el cargo de gobernador civil de Valladolid.

En provincias

EN BARCELONA

BARCELONA. (Sábado, tarde.) No se ha registrado ningún incidente digno de mención con motivo de la huelga.

Los trenes circulan hoy como en los días anteriores, y se asegura que hoy aumentará el número de éstos.

Ha celebrado una entrevista con el capitán general la Comisión de huelga del arte fabricil.

El general Alfau exhortó a los comisionados para que reanudarán el trabajo, por patriotismo, mientras se estudiaba la manera de atender las peticiones.

Signen las negociaciones entre el general y los patronos para conseguir la reunión de partes, bajo la presidencia del señor Alfau, y para buscar una solución definitiva.

BARCELONA. (Sábado, noche.) Durante las veinticuatro horas últimas han salido de la estación del Norte ocho trenes de pasajeros y tres de mercancías, y han entrado seis y cinco, respectivamente. Mañana aumentará el servicio.

No ha ocurrido incidente alguno. La Alcaldía ha publicado un bando invocando el patriotismo de los barceloneses y confiando en que los interesados en los con-

Actos actuales cooperarán a solucionar...

Reina completa tranquilidad en los muelles...

Ha sido suspendida la fiesta de la Virgen del Carmen...

BARCELONA. (Sábado, noche.) A la estación del Norte...

Todos los trenes han salido con personal de la Compañía...

Se han presentado cinco maquinistas a prestar servicio...

El gobernador civil ha estado en la estación...

Mañana aumentarán los trenes, tanto de viajeros como de mercancías...

EN SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN. (Sábado, noche.) Los trenes de esta noche han llegado con algún retraso...

SAN SEBASTIAN. (Sábado, noche.) Sigue la tranquilidad...

EN LUGO

LUGO. (Sábado, noche.) Continúa la tranquilidad...

EN MIRANDA

MIRANDA. (Sábado, noche.) Continúa la huelga con tranquilidad...

Hay se han puesto el brazal muchos reservistas...

EN CASTELLON

CASTELLON. (Sábado, noche.) Sigue la circulación de trenes...

EN VALENCIA

VALENCIA. (Sábado, noche.) El orden es completo...

Han salido y llegado los trenes con los mismos itinerarios...

El tren rápido de Madrid ha sido suspendido...

EN VALLADOLID

VALLADOLID. (Sábado, noche.) Continúa la tranquilidad...

Hay fué clausurado el Centro de Sociedades obreras...

Entre los reservistas incorporados hoy figura el presidente...

La clausura ha impresionado a los huelguistas...

Entre los reservistas incorporados hoy figura el presidente...

La clausura ha impresionado a los huelguistas...

Entre los reservistas incorporados hoy figura el presidente...

La clausura ha impresionado a los huelguistas...

Entre los reservistas incorporados hoy figura el presidente...

La clausura ha impresionado a los huelguistas...

Entre los reservistas incorporados hoy figura el presidente...

La clausura ha impresionado a los huelguistas...

Entre los reservistas incorporados hoy figura el presidente...

La clausura ha impresionado a los huelguistas...

Entre los reservistas incorporados hoy figura el presidente...

La clausura ha impresionado a los huelguistas...

Entre los reservistas incorporados hoy figura el presidente...

La clausura ha impresionado a los huelguistas...

Entre los reservistas incorporados hoy figura el presidente...

La clausura ha impresionado a los huelguistas...

Entre los reservistas incorporados hoy figura el presidente...

La clausura ha impresionado a los huelguistas...

Entre los reservistas incorporados hoy figura el presidente...

La clausura ha impresionado a los huelguistas...

Entre los reservistas incorporados hoy figura el presidente...

La clausura ha impresionado a los huelguistas...

Entre los reservistas incorporados hoy figura el presidente...

La clausura ha impresionado a los huelguistas...

Entre los reservistas incorporados hoy figura el presidente...

La clausura ha impresionado a los huelguistas...

Entre los reservistas incorporados hoy figura el presidente...

La clausura ha impresionado a los huelguistas...

La fruta. A las tres y diez de la madrugada salió un tren...

Dicho tren llegó hasta Venta de Baños. Los trenes que han circulado...

Han salido hoy muchos convoyes, como da idea la siguiente lista:

A las 7,17 el mixto de Irún. 8,42 tranvía de Avila. 9,20 rápido de Irún.

10,5 tranvía de Segovia. 11,25 mercancías de Idem. 12 mensajerías de Irún.

13,25 mercancías para la estación del Mediodía. Saldrán además los siguientes:

A las 15, mercancías para Avila. 17,10 el correo de Galicia. 17,25 el de Santander.

18,10 el de Asturias. 19,40 mercancías para Venta de Baños. 22 expreso.

22,30 correo Irún. 22,45 mercancías para Avila. 24,40 para el contorno.

Han llegado: A las 5,50 el mixto de Irún. 6,40 mensajerías de Santander.

8,28 expreso de Irún. 8,54 correo de Santander. 10,40 tranvía de Segovia.

Falta por llegar el correo de Galicia, que se le inutilizó la máquina en Ataquines.

Servicio de Correos

Administración del Correo Central (Madrid). Día 16 de julio 1916.

Llegada de Correos.—Con escaso retraso, el expreso y correo de Irún...

Barcelona.—Continúa efectuándose servicio en la misma forma que ayer...

Valencia.—Los trenes correo llegaron y salieron hoy con regularidad...

Huesca.—Ayer llegó correo de Tardienta a Jaca a las doce...

Zaragoza.—El mixto de Navarra ha llegado y salido a su hora...

Logroño.—El mixto de Logroño a Castellón salió a las 6,35...

Santander.—El tren mixto de Santander a Valladolid salió hoy a su hora...

Bilbao.—Los correos de Zaragoza salieron a su hora...

León.—Los correos de Madrid a Gijón y Coruña llegaron a las siete...

Lugo.—El correo de Madrid a Coruña llegó a las nueve...

Oviedo.—Suprimido el mixto de León a Gijón...

San Sebastián.—El correo de Madrid a San Sebastián llegó con dos horas de retraso...

San Sebastián.—El correo de Madrid a San Sebastián llegó con dos horas de retraso...

San Sebastián.—El correo de Madrid a San Sebastián llegó con dos horas de retraso...

San Sebastián.—El correo de Madrid a San Sebastián llegó con dos horas de retraso...

San Sebastián.—El correo de Madrid a San Sebastián llegó con dos horas de retraso...

San Sebastián.—El correo de Madrid a San Sebastián llegó con dos horas de retraso...

San Sebastián.—El correo de Madrid a San Sebastián llegó con dos horas de retraso...

San Sebastián.—El correo de Madrid a San Sebastián llegó con dos horas de retraso...

San Sebastián.—El correo de Madrid a San Sebastián llegó con dos horas de retraso...

San Sebastián.—El correo de Madrid a San Sebastián llegó con dos horas de retraso...

San Sebastián.—El correo de Madrid a San Sebastián llegó con dos horas de retraso...

San Sebastián.—El correo de Madrid a San Sebastián llegó con dos horas de retraso...

San Sebastián.—El correo de Madrid a San Sebastián llegó con dos horas de retraso...

bienda. Continúa interrupción de la línea de Soto Rey a Ciaño...

Coruña.—Correo de Madrid salió a su hora, y el de esa procedencia llegó a las dos de la madrugada...

En la Presidencia. Se va a un arbitraje. El conde de Romanones recibió a la una de la tarde...

Manifiesto que a su regreso de La Granja estuvo esta madrugada en el ministerio de la Gobernación...

Esta mañana recibió la visita de los señores García Cortés, Araquistain, Cordocillo, Ganera, Domenech y Sastre...

Mantuvo el Presidente del Consejo con los individuos de la expresada Comisión una conversación larga...

Se ha acordado, en principio, someter la totalidad del problema a un arbitraje...

Las huelgas restantes presentan carácter estacionario. No he hablado, como antes digo...

Hoy he tenido también una conferencia con los ministros a cuyos departamentos afectan más las huelgas...

Con un poco de voluntad por parte de unos y otros, confío en que pronto llegaremos a una solución...

Un periodista dijo al Presidente que la censura tachaba sus manifestaciones...

Me someto a esas tachaduras, porque los que las hacen están cumpliendo un deber...

Confirmo el Presidente que los fines están libertando a algunos de los detenidos...

Termino diciendo que entre los libertados se hallaba el Sr. Anguiano.

En la Gobernación

El ministro de la Gobernación manifestó esta mañana lo siguiente:

Representantes autorizados del Sindicato de ferroviarios y de la Unión general de Trabajadores...

He telegrafado al gobernador de Valladolid para que dé toda clase de facilidades...

También he dirigido un telegrama circular a los gobernadores...

Por lo que respecta a la huelga de Asturias debo decirles a ustedes que el gobernador...

Del todo, y creo que con vuestros cuidados me curaré pronto...

—Por mucho tiempo? —Para siempre.

—¿Querida niña! —murmuró Paula abrazándola.

—Jorge, ¿ha visto usted a mi madre? —preguntó Emma con interés.

—Acabo de separarme de ella. —¿Cómo la encuentra usted?

—Regular. —También la curaréis, ¿no es cierto?

—Os lo juro. —¡Oh! ¡Qué bello día para mí! ¡Y yo que esta mañana no creía en la felicidad!

—Y la niña prorrumpió en lágrimas, pero lágrimas de ventura.

—¿Dijo Paula al oído de Jorge, —no le parece que después de una emoción tan violenta deberíamos dejar descansar a Emma?

—Ciertamente —repuso Jorge. —Y añadió, dirigiéndose a Ritner:

—¿Qué medicinas administra usted a la enferma?

—Por orden de Ritner, el médico ayudante enteró a Jorge del plan dispuesto para la enferma...

—Lo apruebo. —¿Me dejaréis? —preguntó la joven con espanto.

Paula la abrazó de nuevo y le dijo: —No le temáis, hija mía; la dejamos sólo un momento...

—Pero ¿volverán pronto? —Muy pronto.

—No se irán a Melón? —Yo regresaré esta noche; pero neces...

—¿Del todo? —Del todo.

—¿Del todo? —Del todo.

nero y director de un periódico socialista, respectivamente...

Acabo de telegrafiar al gobernador para que les diga acepto su proposición...

También le digo al gobernador que facilite los medios a dicha Comisión...

En Fomento. El ministro no ha ido esta mañana a su despacho oficial...

El director general de Obras públicas ha manifestado que se va restableciendo la normalidad...

Hay noticia oficial de Valladolid comunicando la salida para Madrid del presidente del Comité de huelga...

De Coruña salieron el correo y otro tren de mercancías conduciendo pescado...

EN VALENCIA. (Domingo, mañana.) En el vapor «Cabo» regresaron de Tarragona treinta y dos marineros...

EN CORUÑA. (Domingo, madrugada.) Transcurrió el día con completa calma.

Concedióse permuta de cruces del Mérito Militar por otras de primera clase...

Se concedió la situación de supernumerario sin sueldo al capitán de Artillería D. Antonio López y San Juan.

Permuta. Autorizóse el que cambien entre sí de destino los celadores del material de Ingenieros...

Oficinas Militares. Se concedió al oficial tercero de Oficinas Militares D. Juan González abono de tiempo...

Concediéronse dos meses de licencia por enfermo al escribiente de Oficinas Militares D. Félix Alonso Quintana.

Se dispuso que forme parte de la Comisión de estudio de los ferrocarriles de la quinta región el oficial primero de Intervención don Rafael Altolaguirre Casal.

Reemplazo. Le fué concedida la situación de reemplazo voluntario al comandante de Artillería D. José Cavada y Salcedo.

Gratificación. Concedióse la gratificación de efectividad a los tenientes de navío D. Manuel Fernández Piña, D. Rafael Piñedo y D. Francisco Calvo.

Fallecimiento. Ha fallecido en esta corte el teniente coronel retirado de Infantería de Marina don Ramón Deltell...

Programa del concierto que celebrará en el Paseo de Rosales hoy domingo...

Primera parte. 1. Vivia Aragón, paso doble.—Arnaudas. 2. Phadre, overture.—Massenet.

Segunda parte. 1. Polonesa de concierto.—Chapl. 2. Melodía.—Schubert.

3. Momento musical.—Schubert. 4. Selección de la ópera Tosca.—Puccini.

tro amigo Jorge no me acompaña, pues se queda aquí.

—¿Por mucho tiempo? —Para siempre.

—¿Querida niña! —murmuró Paula abrazándola.

—Jorge, ¿ha visto usted a mi madre? —preguntó Emma con interés.

—Acabo de separarme de ella. —¿Cómo la encuentra usted?

—Regular. —También la curaréis, ¿no es cierto?

—Os lo juro. —¡Oh! ¡Qué bello día para mí! ¡Y yo que esta mañana no creía en la felicidad!

—Y la niña prorrumpió en lágrimas, pero lágrimas de ventura.

—¿Dijo Paula al oído de Jorge, —no le parece que después de una emoción tan violenta deberíamos dejar descansar a Emma?

—Ciertamente —repuso Jorge. —Y añadió, dirigiéndose a Ritner:

—¿Qué medicinas administra usted a la enferma?

—Por orden de Ritner, el médico ayudante enteró a Jorge del plan dispuesto para la enferma...

—Lo apruebo. —¿Me dejaréis? —preguntó la joven con espanto.

Paula la abrazó de nuevo y le dijo: —No le temáis, hija mía; la dejamos sólo un momento...

—Pero ¿volverán pronto? —Muy pronto.

—No se irán a Melón? —Yo regresaré esta noche; pero neces...

Su muerte ha sido muy sentida en la Corporación a que perteneció.

Excedente. Queda en la situación de excedente el capitán de corbeta D. Juan González Rueda.

Segundo comandante. Fué nombrado en propiedad segundo comandante del crucero Reina Regente el capitán de fragata D. Eliseo Sanchis.

Contraalmirante. Causa baja por retiro el primer contraalmirante D. José Seoane.

Condestable. Se concedió la graduación y sueldo de segundo teniente de Artillería al segundo condestable D. Francisco Miralles.

Idem al del mismo empleo D. Antonio Serrano.

Idem la graduación y sueldo de capitán de Artillería al segundo condestable D. Manuel García Borja.

Contraalmirantes de puerto. Causa baja por retiro el segundo contraalmirante de puerto D. Sebastián Rodríguez.

Nombróse primer contraalmirante de puerto al segundo de la Armada D. Nicolás Piñero, destinándosele a Bilbao.

Mundo eclesiástico. Hoy, festividad de Nuestra Señora del Carmen, se celebrarán dos procesiones...

La colonia bejarana residente en Madrid, representada por los Sres. D. Jesús Sánchez, D. Valentín Guijo, D. Balbino Pérez...

La colonia bejarana residente en Madrid, representada por los Sres. D. Jesús Sánchez, D. Valentín Guijo, D. Balbino Pérez...

La colonia bejarana residente en Madrid, representada por los Sres. D. Jesús Sánchez, D. Valentín Guijo, D. Balbino Pérez...

La colonia bejarana residente en Madrid, representada por los Sres. D. Jesús Sánchez, D. Valentín Guijo, D. Balbino Pérez...

La colonia bejarana residente en Madrid, representada por los Sres. D. Jesús Sánchez, D. Valentín Guijo, D. Balbino Pérez...

La colonia bejarana residente en Madrid, representada por los Sres. D. Jesús Sánchez, D. Valentín Guijo, D. Balbino Pérez...

La colonia bejarana residente en Madrid, representada por los Sres. D. Jesús Sánchez, D. Valentín Guijo, D. Balbino Pérez...

La colonia bejarana residente en Madrid, representada por los Sres. D. Jesús Sánchez, D. Valentín Guijo, D. Balbino Pérez...

La colonia bejarana residente en Madrid, representada por los Sres. D. Jesús Sánchez, D. Valentín Guijo, D. Balbino Pérez...

La colonia bejarana residente en Madrid, representada por los Sres. D. Jesús Sánchez, D. Valentín Guijo, D. Balbino Pérez...

La colonia bejarana residente en Madrid, representada por los Sres. D. Jesús Sánchez, D. Valentín Guijo, D. Balbino Pérez...

La colonia bejarana residente en Madrid, representada por los Sres. D. Jesús Sánchez, D. Valentín Guijo, D. Balbino Pérez...

La colonia bejarana residente en Madrid, representada por los Sres. D. Jesús Sánchez, D. Valentín Guijo, D. Balbino Pérez...

La colonia bejarana residente en Madrid, representada por los Sres. D. Jesús Sánchez, D. Valentín Guijo, D. Balbino Pérez...

La colonia bejarana residente en Madrid, representada por los Sres. D. Jesús Sánchez, D. Valentín Guijo, D. Balbino Pérez...

La colonia bejarana residente en Madrid, representada por los Sres. D. Jesús Sánchez, D. Valentín Guijo, D. Balbino Pérez...

La colonia bejarana residente en Madrid, representada por los Sres. D. Jesús Sánchez, D. Valentín Guijo, D. Balbino Pérez...

La colonia bejarana residente en Madrid, representada por los Sres. D. Jesús Sánchez, D. Valentín Guijo, D. Balbino Pérez...

La colonia bejarana residente en Madrid, representada por los Sres. D. Jesús Sánchez, D. Valentín Guijo, D. Balbino Pérez...

La colonia bejarana residente en Madrid, representada por los Sres. D. Jesús Sánchez, D. Valentín Guijo, D. Balbino Pérez...

La colonia bejarana residente en Madrid, representada por los Sres. D. Jesús Sánchez, D. Valentín Guijo, D. Balbino Pérez...

La colonia bejarana residente en Madrid, representada por los Sres. D. Jesús Sánchez, D. Valentín Guijo, D. Balbino Pérez...

La colonia bejarana residente en Madrid, representada por los Sres. D. Jesús Sánchez, D. Valentín Guijo, D. Balbino Pérez...

La colonia bejarana residente en Madrid, representada por los Sres. D. Jesús Sánchez, D. Valentín Guijo, D. Balbino Pérez...

La colonia bejarana residente en Madrid, representada por los Sres. D. Jesús Sánchez, D. Valentín Guijo, D. Balbino Pérez...

La colonia bejarana residente en Madrid, representada por los Sres. D. Jesús Sánchez, D. Valentín Guijo, D. Balbino Pérez...

La colonia bejarana residente en Madrid, representada por los Sres. D. Jesús Sánchez, D. Valentín Guijo, D. Balbino Pérez...

La colonia bejarana residente en Madrid, representada por los Sres. D. Jesús Sánchez, D. Valentín Guijo, D. Balbino Pérez...

LA SITUACION EN EL FRENTE RUSO

Las tropas británicas siguen atacando

COMBATES ENTRE ITALIANOS Y AUSTROHUNGAROS

COMUNICADO OFICIAL DEL EJERCITO RUSO

El del día 14. PETROGRADO, 15. Comunicado oficial de las católicas: Al Sudeste del lago Narotch, en la región de la alquería de Stakhovtzy, atacamos y dispersamos las vanguardias alemanas.

En la orilla izquierda del Stochod, en la región del pueblo de Zartchie, al Sur de Istobibly, el enemigo, protegido por el fuego de su artillería, tomó la ofensiva y fué rechazado hasta sus trincheras.

COMUNICADO OFICIAL BRITANICO

En la tercera línea. LONDRES, 15. Comunicado oficial de las doce:

«Todo sigue marchando normalmente en el frente inglés, y en un punto obligamos al enemigo a retirarse de su tercer sistema de defensas más de cuatro millas detrás de las trincheras de su frente primitivo, entre Falcourt y Mametz.»

En las últimas veinticuatro horas, hicimos más de dos mil prisioneros, entre ellos un coronel de la tercera división de la guardia.

El número total de los prisioneros hechos desde que comenzó la batalla pasa de diez mil.

Ha caído también en nuestras manos gran cantidad de material de guerra.»

En la tercera línea alemana.

LONDRES, 16. (Oficial.) Durante todo el día ha continuado violentamente la lucha en el sector de la segunda línea alemana comprendida entre Pozieres y Guillemont, obteniendo nuestras tropas nuevos éxitos importantes.

Al Este de Longueval, y a pesar de la desesperada resistencia del enemigo, tomamos el bosque entero de Belleville, rechazando fuertes contraataques, con grandes pérdidas para los alemanes.

Al Norte de Bazentin-le-Grand penetraron nuestras tropas en la tercera línea alemana por el bosque de Fautaux, en el cual nos instalamos.

En estos parajes, un escuadrón de dragones de la Guardia acabó con un destacamento enemigo, siendo la primera oportunidad de pelear montada que se ha ofrecido a nuestra caballería desde 1914.

Al Oeste de Bazentin-le-Petit tomamos el bosque entero del mismo nombre, rechazando dos fuertes contraataques.

Entre los prisioneros hechos allí se encuentra el coronel de un regimiento bávaro, con toda su plana mayor.

Al Este de Ovillers, nuestras tropas llegaron en su avance hasta las afueras de Pozieres.

En las últimas cuarenta y ocho horas, el tiempo desfavorable dificultó considerablemente la labor de nuestros aeroplanos, que durante todo el día 14 no pudieron apenas elevarse a más de 500 pies, bombardeando, sin embargo, un tren enemigo, que descarriló, volcando un vagón.

En los combates aéreos en las últimas veinticuatro horas hemos destruido tres Fokkers, tres biplanos y un monoplano de motor doble, obligando a aterrizar con averías a otro Fokker, mientras que todos nuestros aparatos volvieron sin novedad a nuestras líneas.

COMUNICADO OFICIAL FRANCES

Sin variaciones.

PARIS, 15. Comunicado de las veintitrés: «En la orilla derecha del Mosa, bombardeo muy violento por uno y otro bando en el sector de Fleury.»

En el resto del frente, ningún acontecimiento importante que señalar.»

COMUNICADO OFICIAL ALEMAN

La ofensiva inglesa.

KOENIGSWUSTERHAUSEN, 15. Parte oficial del alto mando alemán.

Frente occidental.—Los continuos ataques ingleses dados después de haber sido rechazados la primera vez al Norte del Somme, han dado lugar a duros combates. Entre Pozieres y Longueval logró el enemigo por medio de las tropas que aquí había reunido, y a pesar de grandes pérdidas, penetrar en nuestras líneas, ganando terreno, e instalarse en el pequeño bosque de Trones.

El golpe ha sido parado, y hoy se prosigue la lucha.

Al Sur del Somme no ha habido ninguna acción de infantería.

En el resto del frente no hay ningún acontecimiento de importancia que señalar, a no ser acciones sin resultado de pequeños destacamentos ingleses al Sur de Armentieres, en la región del Angre Neuville y al Nordeste de Arras.

Contra los rusos.

Frente oriental.—Ejército de von Hindenburg.—Fueron rechazados los destacamentos rusos que trataron de franquear el Duna cerca de Lunnebaden, al Noroeste de Friedrichstadt.

Fueron lanzadas numerosas bombas sobre las estaciones, abarrotadas de material, comprendidas en la línea de Smorgon-Molodechno.

Ejército del general mariscal Príncipe Leopoldo de Baviera.—En la región de Skrobowa fueron recuperadas parte de las posiciones que logró ocuparnos el enemigo en su ataque del 3 de julio, haciendo además prisioneros once oficiales y mil quinientos soldados.

Ejército del general von Linsingen.—La situación no ha cambiado. Nuestras escuadrillas de aviadores lograron buenos resultados en el bombardeo de los transportes de tropas en la estación de Kiwero, al Noroeste de Luck.

Ejército del general conde de Bothmer.—Ningún acontecimiento de importancia.

En los Balkanes.

Frente balcánico.—Un destacamento enemigo que atacó un puesto avanzado cerca de Ghevveli fué rechazado. En Guelesnenli (?), al Noroeste de Doiran, fueron muertos siete habitantes griegos, entre los que figuran cuatro niños.—Alto mando.

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

Siguen los combates.

COLTANO, 15. En la región del valle del Adigio ha habido intensos duelos de artillería y también acciones de infantería.

A la entrada del valle del Posina nuestras tropas se apoderaron en la noche del 13 de una fuerte posición enemiga al Sur del Carro del Costón y al Este del paso de Borcola, a pesar de la gran resistencia opuesta por el enemigo y de las dificultades debidas a las asperezas del terreno. Durante la noche el enemigo contraatacó violentamente varias veces; pero sin éxito y sufriendo elevadas pérdidas.

En la región del Tofana seguimos haciendo progresos muy marcados. Los destacamentos alpinos sorprendieron ayer al enemigo y lo expulsaron de su frente de trincheras cerca de Castellato y en el valle de Traberances. Hicimos 89 prisioneros, entre ellos dos oficiales, y cogimos dos ametralladoras, un mortero de trincheras y gran cantidad de armas y municiones. Las baterías respondieron bombardeando la estación de Tolbach, que fué destruída e incendiada.

En el resto del frente, duelos intermitentes de artillería.—Alto mando.

COMUNICADO OFICIAL AUSTRIACO

Pocas novedades.

NAUEN, 16. Comunicado oficial de Viena. Al Sudoeste de Moldawa han sido derrotadas las divisiones rusas.

Se combate en Delatyn. Han sido expulsadas las avanzadas rusas que habían penetrado en la ciudad. Fracaso ante el fuego de los austrohúngaros un ataque ruso al Sudoeste de Delatyn.

Frente italiano.—El día ha transcurrido más tranquilo entre Trenta y Etsch. Sólo hubo fuego de cañón.

Fueron rechazados aislados ataques enemigos.—Alto mando.

LA OFENSIVA FRANCOINGLESA

Los últimos progresos ingleses.

LONDRES, 15. El corresponsal del «Morning Post» en el Cuartel general británico dice que las últimas noticias confirman las primeras que llegaron con relación a los éxitos de los ingleses.

Bazentin-le-Petit ha sido tomado, finalmente, por asalto. Ovillers está casi enteramente en nuestro poder.

Se consolida todo el terreno ganado. Todo ello se ha llevado a cabo relativamente con pocas pérdidas.

Los alemanes se entregaban prisioneros con grandes facilidades.

Las tropas inglesas se encuentran animadas del más sano espíritu.

Muerte del duque de Rohan.

PARIS, 15. El duque de Rohan, diputado del Calvados y oficial del ejército francés, ha muerto en el frente del Somme a consecuencia de las heridas recibidas en uno de los últimos combates.

Comentarios franceses.

PARIS, 15. En casi todo el frente el día fué tranquilo, pues es preciso ver como secundarias las pocas acciones habidas ante Verdun, que fueron fácilmente rechazadas. Por el contrario, la importancia del éxito logrado por los ingleses en el Somme el día 14 se confirma hoy y toma un giro excelente, y nuestros aliados mantienen íntegramente sus ventajas.

Toda la segunda línea alemana ha sido hundida en un frente de unos seis kilómetros de longitud, y hasta la tercera posición enemiga comienza a ser alcanzada.

El avance, en ciertos puntos pone a los ingleses a más de seis kilómetros y medio del frente inicial, que antes del 1.º de julio estaba jalonado por Fricourt-Mametz. Ahora la línea británica parte de las inmediaciones del Narotte de Contalmaison, gana el límite exterior

del bosque de Mametz, luego sigue el frente tres nuevos pueblos reconquistados, Bazentin-le-Petit, Bazentin-le-Grand y Longueval, formando un saliente bastante pronunciado en el Noroeste de Combles, para volver y descender, en fin, por la granja Roja, en el Este de Curtu.

En quince días, el número de las localidades tomadas por las tropas franco-británicas es de veintidós. Sólo nuestros aliados han hecho más de diez mil prisioneros y tomaron numeroso material.

Los progresos así realizados en la izquierda francesa constituyen para el adversario un descalabro, particularmente sensible porque hizo para detenerlos esfuerzos encarnizados con ayuda de fuerzas importantes; sin embargo, no impidió esto que los batallones ingleses se lanzasen al asalto con extrema bravura, tomando en una gran lucha los tres pueblos ya citados; organizaron un formidable baluarte descombrando el bosque de Trones, sin sufrir pérdidas fuera de proporción.

Con los resultados obtenidos, además de la faja de terreno ganada, pone el frente de nuestros aliados en el Norte del Somme, así en alineación con el nuestro en el Sur, disminuyendo, afortunadamente, el saliente que forman nuestras posiciones del lado de Peronne.

Estas son las excelentes condiciones para la vuelta a la ofensiva en el lado francés; pero nuestros comunicados guardan silencio desde hace varios días respecto al frente Sur del Somme.

Sin embargo del silencio, no hay que sacar la conclusión de que nuestras tropas están inactivas.

Es preciso tener paciencia para preparar próximas y buenas jornadas.

La ofensiva franco-británica se desarrolla con un vigoroso método, lo que debe inspirarnos absoluta confianza para el porvenir.

Ante la tenacidad de nuestros aliados para conservar sus conquistas de ayer, los alemanes hacen confesiones en sus Boletines.

«Los ataques ingleses—dicen—que después del primer trazo sangriento continuaron en el Norte del Somme, hicieron al enemigo librar combates importantes.»

«Entre Bazentin-le-Petit y Longueval—dicen los alemanes—lograron los ingleses, con masas importantes, que habían reunido en ese sitio, penetrar en nuestras líneas a costa de las más sangrientas pérdidas, pudiéndolo establecer igualmente en el bosque de Trones.

El ataque está detenido y el combate continúa hoy.»

Los alemanes hacen la maniobra de hablar de cierto modo sobre el terreno perdido y sobre las pérdidas inglesas.

«El miserable y pequeño ejército está a la altura de poder luchar con los soldados del Kaiser.»

Cómo avanzan los ingleses.

CARNARVON, 16. Un conocido escritor francés, pasando revista a los combates que han tenido lugar en el frente inglés el día 14, dice que, en su nuevo avance, los ingleses empezaron las operaciones con una larga y cuidadosa preparación de artillería, que duró tres días, con lo que destruyeron las organizaciones alemanas.

Después de redoblado bombardeo en todo el frente, avanzaron los ingleses, expulsando al enemigo, de trincheras en trincheras, hasta llegar a la segunda línea.

Por tres veces trataron los alemanes de recuperar las perdidas posiciones, pero todo fué en vano, porque los aliados se mantuvieron en las posiciones ganadas.

Fue un gran día, que abundó en grandes esfuerzos y brillantes éxitos para los ingleses, quienes, mediante un metódico avance, llevaron su frente hasta la nueva línea francesa, facilitando así la repetición del avance combinado.

Describiendo el avance del día 14, dicen los corresponsales de la Prensa que la segunda línea alemana fué ocupada con escasas pérdidas, y que se rindió gran número de prisioneros.

Vazentin Petit, a unos tres cuartos de milla al Noroeste de Vazentin Grand, fué tomado por asalto.

La lucha continúa alrededor de Ovillers y Norte de La Boisselle. Todo el pueblo está, prácticamente, en poder de los ingleses.

Han sido rechazados los contraataques alemanes contra las nuevas posiciones, y las tropas consolidan el terreno conquistado.

Reina gran animación entre los soldados, quienes están dispuestos a seguir avanzando.

ALEMANIA POR DENTRO

Motines en Aquisgram y Colonia.

AMSTERDAM, 15. El día 8 ocurrieron en Aquisgram grandes motines.

La muchedumbre saqueó las tiendas, siendo dispersada por las cargas de los ulanos.

El día 9 hubo en Colonia manifestaciones que degeneraron en un grave motín.

Se hicieron disparos sobre la Policía, a la que hicieron cuatro muertos.

Entonces fueron sacadas las tropas, que tuvieron que disparar sobre la multitud, dejando 20 muertos y muchos heridos.

LOS RUSOS

La resistencia alemana.

LONDRES, 15. El corresponsal del «Times» en el ejército ruso del Centro dice que Hindenburg participó a los soldados que era preciso resistir hasta el último aliento y hasta verter la última gota de sangre, pues ya no quedaba defensa ninguna entre ellos y la Caballería rusa.

Se han acumulado todos los refuerzos contra el centro ruso, y aunque los alemanes resisten tenazmente, parece indudable que la superioridad numérica de los rusos producirá al cabo sus efectos.

Los alemanes que se hallan prisioneros muestran un no disimulado desprecio por los austriacos de la misma condición.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Buques hundidos.

KOENIGSWUSTERHAUSEN, 15. Comunicado oficial del Almirantazgo alemán.

Berlin, 14.—El día 11 de julio hundió uno de nuestros submarinos, en el mar del Norte, un crucero auxiliar inglés de unas siete mil toneladas.

El mismo día fueron hundidos en la costa oriental inglesa cinco barcos patrulla armados. Las tripulaciones fueron hechas prisioneras; cogimos un cañón.—El jefe del Almirantazgo.

Contratorpedero a pique.

ROMA, 15. La Agencia Stefani comunica que el contratorpedero italiano Impetuoso fué torpedeado y hundido en el Bajo Adriático por un submarino enemigo.

ACONTECIMIENTOS EN EL AIRE

Bombas sobre Spezia.

ROMA, 15. La Agencia Stefani comunica que un avión enemigo voló sobre Spezia. Obligado por las defensas antiaéreas a permanecer a gran altura, dejó caer cinco bombas, que no causaron daños materiales; pero mataron a cinco personas e hirieron a veinte.

FUERA DE EUROPA

Fuertes que capitulan.

EL CAIRO, 15. Los fuertes turcos de la Meca han capitulado.

En la Meca.

CARNARVON, 16. Un telegrama de El Cairo anuncia que se ha rendido al Gran Cherif el resto de la guarnición turca de Mecca, que asciende a cien oficiales turcos, dos mil quinientos soldados y ciento cincuenta empleados.

La bandera del Gran Cherif ondea en el Jeddah de Mecca.

NOTICIAS DE TODAS LAS PROCEDENCIAS

El 14 de julio.

LYON, 15. El 14 de julio no sólo se ha celebrado en los países aliados y en todas las colonias del Imperio británico, sino en muchos países neutrales, donde ha dado motivo a importantes manifestaciones de simpatía hacia Francia.

En Santiago de Chile todos los periódicos saludan a Francia y dicen que el aniversario de Francia es también el de todos los pueblos libres, porque es Francia la que ha abierto al mundo el camino de la libertad.

Dicen también que las naciones latinoamericanas ven en Francia un país unido a América por el mismo espíritu y los mismos sentimientos.

En Buenos Aires también se ha celebrado con entusiasmo el 14 de julio.

Los periódicos consagran a Francia los artículos más encomiásticos.

Una imponente manifestación se dirigió al monumento de Alsacia-Lorena.

El ministro de Francia pronunció un elocuente y patriótico discurso que fué objeto de ovaciones prolongadas.

El 14 de julio ha sido elegido por el Uruguay como día de fiesta nacional.

La ciudad de Montevideo estaba soberbiamente empavesada.

El New York Tribune resume la opinión de los Estados Unidos sobre la fiesta nacional francesa, y declara: «Francia cumplirá su destino. Romperá las líneas alemanas, cuya amenaza debe desaparecer para siempre.»

Conferencias de los aliados.

LONDRES, 15. El jueves último se ha celebrado en Londres, en el ministerio de Municiones, una conferencia, que ha durado cuatro horas, a la que han asistido los ministros de los Reinos aliados, y en la que han sido estudiados los medios de aprovisionar en municiones los ejércitos rusos.

Se adoptaron conclusiones satisfactorias. Una segunda conferencia se celebrará para tratar del mismo aprovisionamiento para Italia.

Alemania y los Estados Unidos.

NUEVA YORK, 15. El «Evening Post», comentando la presencia en aguas americanas del «Deutschland», y la posibilidad de la anunciada vuelta a la guerra submarina, llama la atención de Alemania, diciendo que tanto el Gobierno como el pueblo americano tienen la resolución, bien estudiada y bien terminante, de atenerse a los términos de la última nota del Presidente, y que si Alemania quiere conservar la amistad americana, será prudente que se abstenga de toda provocación.

El monumento a lord Kitchener.

LONDRES, 15. Bajo la presidencia de la Reina Alejandra se celebró ayer la primera reunión del Comité para el monumento nacional de lord Kitchener.

Tres horas después de hecho el primer llamamiento para recaudar fondos, el Comité había recibido ya 10.000 libras esterlinas.

Dice Venizelos. LONDRES, 15. Un representante de la Press Association ha visitado a Venizelos y le ha pedido su opinión sobre las próximas elecciones.

Venizelos le dijo: «Diga a sus lectores que si, como creo firmemente, el pueblo griego me elige de nuevo para gobernarlo, a pesar de la tremenda campaña de injurias y mentiras en estos diez y ocho meses y frente a todas las poderosas influencias que contra mí se conjuran, mostraré que realmente es un pueblo libre y digno de mejor suerte.»

No ha visto una bandera alemana.

LONDRES, 15. El Presidente del Consejo de Australia, Hughes, al pasar en su viaje de regreso por Capetown, se ha detenido allí unos días y ha pronunciado algunos discursos sobre la guerra y la parte que en ella toma el Imperio británico.

Dijo que tras viajar tres semanas y muchas leguas por el Océano, no ha logrado ver una bandera alemana.

En el Sur de Africa han tenido gran éxito sus alocuciones a la unidad esencial del Imperio británico y sus categóricas declaraciones de que cada posesión, al luchar por su propia existencia, luchaba por la de todos.

Una felicitación.

LONDRES, 15. El Rey Pedro de Serbia, que cumplía setenta y tres años el miércoles, recibió del Rey Constantino de Grecia una cordial felicitación, deseándole toda clase de prosperidades al noble pueblo serbio.

Interesantes extractos.

LONDRES, 15. Extractos de las órdenes de Cuervo, halladas en los prisioneros alemanes hechos en el frente británico, recomiendan que se informe a las tropas de la importancia de esquilmar financieramente el territorio ocupado.

Los oficiales deben dar ejemplo a las tropas cumpliendo este deber patriótico.

Dice la «Gaceta de Colonia».

LONDRES, 15. Un artículo de fondo de la oficiosa Gaceta de Colonia asegura «que, si bien Bettmann Hollweg no cuenta evidentemente con la confianza del país entero, sería un crimen dejarle marchar mientras amenaza a Alemania los presentes peligros. No es ningún Bismarck, y seguramente no es tampoco indispensable; mas mientras no haya otro candidato que encuentre mayor medida con la confianza, no sólo del Emperador, sino también de Alemania, no hay para qué exponerse al peligro de un cambio.»

Las cosechas.

AMSTERDAM, 15. La Deutsche Tages Zeitung asegura que el mal tiempo constante produce grandes inquietudes entre los agricultores.

La cosecha de heno no está completa aún, y es de inferior calidad, las patatas van mal, las cebollas se estropean y los pastos no progresan nada.

La actitud de Suiza.

GINEBRA, 15. Parece haber fracasado definitivamente el intento alemán de forzar a Suiza a vender las grandes cantidades de algodón almacenadas en este país.

El oficioso Journal de Gêneve dice que Suiza considerará cualquier nueva amenaza como un acto de enemistad, y recuerda a Alemania que el ejército suizo, de quinientos mil hombres, se encuentra en magnífica situación y dispuesto para la guerra.

El idioma alemán.

BERNA, 15. La Gaceta del Mediodía, de Berlín, anuncia que las autoridades de Praga han acordado que en lo sucesivo el idioma alemán será el único admitido oficialmente para el servicio interior de la Justicia en Bohemia.

El 14 de julio militar.

BERNA, 15. El crítico militar del Bund escribe el 14 de julio que la situación militar aparece como muy favorable a la Entente, cuyas ofensivas han tomado el carácter de generales.

La ofensiva del Este ha puesto en juego fracciones tan importantes del ejército ruso, bien reconstituido, que el ejército austrohúngaro, muy castigado y amenazado de una dislocación, a pesar de los refuerzos alemanes, no ha podido detenerle. Kovel y Lemberg continúan amenazados.

El general Linsingen, con fuerzas relativamente restringidas, tiene que hacer frente a una tarea fantástica. El frente alemán al Este ha sufrido una presión, que se extiende en un dilatado frente.

El mando alemán tiene que resolver al Este y al Oeste problemas que nunca se le habían presentado en un mismo momento con tanta diversidad e intensidad.

El coronel Feyler, en el Journal de Gêneve, resume la ofensiva del Oeste del modo siguiente:

«La ofensiva de los aliados señala un momento importante de la guerra. Por vez primera, desde el Marne, se asiste a lo que puede llamarse un rápido fracaso alemán. Los aliados lo han laborado durante semanas.

En algunos días la retirada fué impuesta al enemigo, a quien han sido tomados diez y ocho mil prisioneros y cañones en relación.

Esta derrota ya no es debida a una defensiva superior de los aliados; es fruto de una ofensiva deliberada, de un acto de iniciativa autorizada por la reunión de medios suficientes y acordada libremente.

A ese respecto, sobre todo, la ofensiva de Occidente parece abrir una fecha en la historia de la guerra.»

Próxima conferencia.

MILAN, 15. Se da por seguro que en breve celebrarán una conferencia los Presidentes del Consejo de Francia y de Italia.

El 14 de julio en Grecia.

CARNARVON, 15. En Grecia se ha celebrado el 14 de julio con imponentes manifestaciones francófilas, que han tenido lugar en Atenas.

Una delegación de fabricantes y comerciantes atenienses dirigió al representante de Francia el siguiente mensaje:

«En los momentos en que Francia, durante el siglo pasado, consiguió el triunfo de los derechos del hombre, lleva á cabo una lucha gigantesca por los derechos de las naciones. Nosotros, que sólo deseamos nuestra emancipación, seguimos con intensa emoción los esfuerzos de la gran nación francesa, cuya victoria deseamos con ardor, en interés de la humanidad.»

Los importantes periódicos de Atenas Patri y Nea Hellas saludan la fiesta nacional del nobilísimo pueblo que con la Revolución consiguió conquistar su libertad y la de las demás naciones.

Los aliados.

LONDRES, 15. La Oficina de la Prensa anuncia que el viernes y el sábado el ministro de Hacienda inglés y los de Francia, Italia y Rusia, los ministros de Misiones de Francia y Gran Bretaña, el general Beldiaff, asistiendo también el jefe del Estado Mayor de Rusia, el ministro de Justicia de Inglaterra, el gobernador del Banco de Inglaterra y McKinnon Wood, secretario financiero del Tesoro, discutieron los arreglos económicos para atender á las necesidades militares y otras de los diversos Gobiernos, en interés mutuo de los aliados.

La conferencia terminó llegando á un acuerdo, en el que se combinaron los intereses de las cuatro Potencias, con objeto de coordinar más aún sus esfuerzos financieros y de material.

Igualmente se terminaron separadamente los acuerdos anglofranceses y angloitalianos. El lunes se verificará una entrevista con el ministro de Hacienda de Rusia.

Es mercante.

WASHINGTON, 15. El departamento del Estado declara seriamente que el submarino alemán Deutschland es un navio mercante.

Fallecimiento.

PARIS, 15. El profesor Metchnikoff ha fallecido á las cinco y media.

Éxitos rusos en el Cáucaso.

LYON, 15. Los rusos continúan con éxito sus operaciones al Oeste de la región de Erzerum y se han apoderado de una línea entera de posiciones turcas fortificadas.

De Marruecos.

Noticias recibidas de Marruecos demuestran los excelentes resultados obtenidos por nuestras columnas móviles, que han hecho una serie de operaciones de policía que han dejado en todas partes muy buena impresión, principalmente en las regiones de Taza y de Fez.

Los sirios.

El Senado americano ha votado una resolución con objeto de fijar un día que se consagrará á entregar cuotas en favor de los sirios en todas las ciudades de los Estados Unidos.

El Gobierno de los Estados Unidos ha enviado una enérgica protesta al Gobierno de Turquía contra los actos cometidos en Siria, donde el Gobierno general ha dado el orden de penetrar en los Consulados francés y británico, donde se han apoderado de todos los archivos, á pesar de que los consules de los Estados Unidos habían sellado las puertas.

Cambio de pabellón.

Dice el Giornale d'Italia que el submarino U-35, que ha torpedeado al buque francés Herault con el pabellón alemán, ha empleado el pabellón austriaco para agredir á los navios italianos que ha hundido.

Mensajes de simpatía.

PARIS, 15. La solemnidad con que transcurrió ayer la conmemoración del 14 de julio vivirá perenne en el pueblo francés y en todos los países del mundo.

De todos los puntos del Globo llegaron á Francia vivos testimonios de simpatía hacia nuestro sufrido y glorioso país.

Ponen de manifiesto los mensajes recibidos que la intelectualidad de todos los pueblos neutrales late al unísono de las esperanzas francesas.

La fecha del 14 de julio ha constituido para Francia y sus aliados y para la Humanidad civilizada, el albor de la próxima y definitiva victoria.

El socialista Grimms.

BERNA, 15. El Gobierno alemán, según el «Berliner Tageblatt», ha negado autorización al socialista Grimms, diputado por el partido socialista suizo, para asistir á la conferencia socialista de los países neutrales, que se celebrará en La Haya el día 31, para atravesar por territorio alemán.

Detención de un diputado búlgaro. Según el «Berliner Tageblatt», ha sido detenido el diputado búlgaro Liaptschev, ex ministro de Hacienda.

Había anunciado que combatiría el presupuesto en la Cámara, y sus compañeros de minoría se proponen interpellar al Gobierno acerca de esta detención.

El partido popular progresista de Leipzig ha invitado á sus correligionarios á dar voto de confianza al Gobierno en esta hora difícil, para afirmar así la unidad de la nación y no dificultar con discusiones mezquinas.

Inglaterra y el Japón.

LONDRES, 15. Una nota de Reuter desmiente que Inglaterra vea con desagrado el convenio rusojaponés, pues, por el contrario, fortificase con ello la alianza anglojaponesa, aumenta las garantías de paz en el Extremo Oriente y estrecha las relaciones entre los aliados.

Por la paz.

CARNARVON, 16. Un telegrama de Copenhague dice que el nuevo Comité nacional alemán constituido para promover la paz, em-

pezará pronto á fomentar el movimiento en toda Alemania.

Durante el mes de agosto se celebrarán en Prusia cincuenta mítines, y en el de Berlín pronunciará un discurso el profesor Harmaek.

El Rey Constantino, herido.

CARNARVON, 16. Un telegrama de Atenas describe la destrucción del Palacio real de Tatoi, á consecuencia del fuego que se declaró en el bosque, y dice que el Rey Constantino en persona dirigió los trabajos de extinción.

Durante un corto tiempo se encontró aislado por las llamas, y resultó con ligeras heridas.

También resultaron heridos tres oficiales, veinte soldados y marineros.

Las pérdidas se estiman en veinte millones de francos.

En la recepción celebrada en la Embajada de Francia, la colonia francesa de Atenas expresó su sincero sentimiento por el desastre ocurrido.

Unas explicaciones.

CARNARVON, 16. El Gobierno ha publicado un informe de las razones por las que se separa de la declaración de Londres, manifestando que ha tomado esta decisión porque las reglas que en el se estipulan no mejoran en todos los aspectos las garantías concedidas á los neutrales, y porque no conceden á los beligerantes los medios más efectivos de ejercitar sus derechos admitidos.

Al tratar los Imperios centrales de hacer disminuir la presión que sobre ellos ejerce, han comprometido, por medios ingeniosos, el desarrollo del comercio neutral.

La concentración de todos sus recursos con vistas á un fin militar, ha creado una situación completamente diferente de la que reinaba en las guerras anteriores, y que no podían soportar las reglas convenidas en la declaración de Londres.

Por lo tanto, los aliados han decidido aplicar simplemente las leyes internacionales admitidas en la Historia.

Los aliados declaran que se conformarán á estos principios la acción de sus buques de guerra y los juicios de sus tribunales de presas, y que cumplirán fielmente todos los compromisos, y especialmente los convenios internacionales referentes á las leyes de la guerra. Que repudian todo pensamiento de amenazar la vida de los no combatientes. Que no intervendrán en la propiedad de neutrales sin causa justificada. Que si sus flotas ocasionan algún daño á los intereses de cualquier comerciante que obre de buena fe, siempre estarán dispuestos á tener en cuenta las reclamaciones, y conceder la indemnización que sea debida.

Dicen unos prisioneros.

CARNARVON, 16. El corresponsal del Times, que está con el ejército central ruso, escribe el día 11 dando las declaraciones de los prisioneros, referentes al fuego de los rusos.

Dicen éstos que, á pesar de haber hecho toda la campaña, nunca se vieron sujetos á un fuego de cañón tan terrible.

Los parapetos fueron destruidos, las granadas caían en las mismas trincheras, y una cortina de fuego impedía la retirada.

De una compañía entera sólo quedaron treinta y dos hombres.

Los prisioneros opinan que ya es tiempo de que Alemania pida la paz.

El corresponsal atestigua la admirable resistencia de los rusos en este sector, que aguantaron un verdadero huracán de fuego.

El convenio rusojaponés.

CARNARVON, 16. Es completamente falsa la insinuación aparecida en la Prensa alemana de que Inglaterra no mira con agrado el nuevo convenio rusojaponés.

El Gobierno británico se ha enterado, con satisfacción y agrado, de la conclusión de su convenio, pues siempre había sido su deseo que las relaciones rusojaponesas llegasen á un plan estable de amistad.

LOS ITALIANOS

Nota oficiosa.

COLTANO, 15. Un personaje político suizo, que ha pasado durante la guerra varios meses en contacto con los círculos políticos berlineses, declara que en Berlín están algo disgustados contra Austria-Hungría.

Según la opinión alemana, si la guerra se prolonga más allá de lo que se ha previsto, y si al cabo de dos años en los Imperios centrales han podido recoger poco fruto de sus conquistas, la culpa no es de Alemania, pues los alemanes se han visto obligados á multiplicarse para socorrer á Austria-Hungría en sus derrotas.

En los círculos militares alemanes se admite que el soldado austriaco, bien dirigido, es un buen soldado; pero no hablan del mismo modo de sus jefes.

Según las declaraciones de los prisioneros austriacos cogidos por los italianos, resulta que durante los primeros días de la ofensiva austriaca en el Trentino, las tropas de primera línea recibían noticias extraordinarias de grandes victorias sobre los italianos: todos los días les anunciaban que habían cogido 60.000 prisioneros, y todos esperaban, hasta los oficiales, que de un día á otro se tomaría Viena.

Se dice que el general Horoevic publicó una orden en la cual anunciaba que la instrucción de los nuevos reclutas tendría lugar en los campos de Milán.

El Arbeiter Zeitung del 17 de junio ataca á la censura austriaca y observa la gran diferencia que existe entre la Prensa alemana y la de su país.

La alemana conserva su libertad completa; la otra estaba sometida á la censura ya antes de la guerra, y no le queda ni siquiera un asomo de independencia.

La Prensa de Viena ha perdido por completo su libertad, pues sigue en absoluto las órdenes de la censura en vez de rebelarse contra ella.

En Austria sólo pueden publicarse noticias sensacionales, que en los periódicos de Berlín apenas si se ocupan de ellas. Apenas se in-

tenta expresar una opinión sobre la política futura, la censura lo prohíbe. Esto dice el Arbeiter Zeitung. Nosotros podemos añadir que la Prensa austriaca está organizada militarmente y que los periodistas están obligados á ejecutar las órdenes del Cuartel General sin apelación.

Cuando el servicio de Prensa de la estación de Nauen se ocupa de cosas de Italia, llega siempre al ridículo ó á lo absurdo.

Todos sabemos, porque todos los periódicos lo han dicho, y además porque así se ha asegurado en la Duma, el entusiasmo de los ministros de la Duma durante su reciente visita al frente italiano, y sin embargo, la Prensa alemana afirma que los diputados de la Duma han encontrado en nuestro frente el caos y la depresión moral, llevados hasta el punto de que un soldado que se atreva á sacar la cabeza por encima de las trincheras, es aplaudido por sus camaradas por este acto de valor.

Esto es como la historia del capitán serbio que manda una compañía italiana, y que es el único héroe de estos soldados.

La verdad es que los alemanes, que creían tener el monopolio de la victoria, del valor militar, no pudiendo vencer á sus enemigos de la Entente, que están dispuestos á darles mucho que sentir, la han torcido con ridiculizar á los italianos; pero han escogido un mal momento. Después de la derrota de los austriacos en el Trentino, y después de las numerosas visitas que ha hecho á nuestro frente la Prensa extranjera, que ha podido ver la valentía de los italianos y hablar de ella, es absurdo hablar de la falta de valor del ejército italiano; pero el sentido de la oportunidad no es una de las cualidades de los alemanes.

EN LOS BALKANES

Victimas de un incendio.

ATENAS, 15. En el incendio de Tatoi han resultado 21 muertos, entre ellos un coronel de Ingenieros y el director del servicio de seguridad del Rey.

Además hay unos 50 heridos. El fuego continúa y los daños son incalculables.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

El caso del «Deutschland».

WASHINGTON, 15. Asegúrase que la Comisión competente nombrada para estudiar el caso del «Deutschland» consíderale como navio mercante, por lo que se le autorizará para abandonar el puerto de Baltimore cuando quiera hacerlo.

Los barcos á pique. LONDRES, 15. El Lloyd comunica que el pesquero inglés «Langley» y el vapor «Silverton» han sido hundidos, salvándose ambas tripulaciones.

Submarinos alemanes. LONDRES, 15. De Constanza dicen al «Times» haber llegado á aguas turcas varios submarinos alemanes, entre ellos dos de 2.000 toneladas cada uno.

LA OFENSIVA FRANCOINGLESA

Juicios de la Prensa de Londres.

LONDRES, 15. Los periódicos publican largos artículos comentando la ofensiva inglesa del 14 de julio.

El «Times» dice: «Nuestra ofensiva prosigue con método y firmeza. Desde que comenzó la guerra de trincheras, nunca se penetró en las segundas líneas alemanas en la extensión que nosotros lo hemos hecho.

Ahora que el frente británico avanzó hasta las cercanías de Combles, puede esperarse con confianza el próximo ataque del general Foch.»

El «Daily Telegraph» dice: «Nuestro objeto es hacer presión en el frente alemán, ignorando el enemigo dónde hemos de atacar ahora; ayer ofrecimos á nuestros aliados, en su fiesta nacional, una derrota alemana y una victoria inglesa.»

El «Daily Express» escribe: «De estos ataques se deducen dos hechos importantes: es uno que nuestros cañones son bastante numerosos y poderosos para destruir las líneas de defensas del enemigo, y otro, que nuestros soldados del nuevo ejército pueden hacer retroceder á las mejores tropas alemanas.»

ALEMANIA POR DENTRO

Desórdenes en Dresde.

LONDRES, 15. El Daily Chronicle publica un artículo de Mr. Gipps, en el que este corresponsal glosa cartas encontradas en las trincheras alemanas. En todos estos escritos, sus firmantes ponen de manifiesto el malestar que hay en todo el Imperio.

Una de Dresde dice que han ocurrido nuevos disturbios en el mercado. «Puedes tener dinero—dice un párrafo;—pero no te vale para nada, puesto que se carece de todo en el mercado.»

LOS RUSOS

Artillería gruesa á Przemysl.

LONDRES, 15. De Bucarest dicen á The Times que la artillería de grueso calibre del Danubio ha sido enviada á Przemysl.

Las autoridades húngaras hacen construir apresuradamente por los prisioneros rusos fortificaciones en diversos puntos.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

«MUERA EL SEÑORITO...»

Acaba de ponerse á la venta esta última producción de Rafael López de Haro. Novela interesantísima y de gran actualidad. Próxima á agotarse la primera edición. A 3,50 pesetas en todas las librerías de España y América.

PROVINCIAS

El veraneo de la Corte

De La Granja.

SAN ILDEFONSO. (Sábado, noche.) A las nueve de la mañana salieron los Reyes, acompañados de más de cincuenta excursionistas.

Todos fueron á caballo hasta la pedriza de Manzanares, donde almorzaron, regresando por la tarde.

El Príncipe y los Infantes pasaron la mañana en los jardines, y por la tarde pasaron en coche de mulas por la carretera de Robledo y Riofrio.

De San Sebastián.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, noche.) El gobernador civil conferenció con el fiscal y después con el alcalde, tratando de habilitar en el nuevo Palacio de Justicia la residencia oficial del ministro de jornada.

—Se ha verificado la última regata de entrenamiento, adjudicándose los premios de conjunto á los balandros Ordago, Emendak, Farruco y Paquete.

El ministerio de jornada.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, noche.) En una conferencia celebrada en el Gobierno civil se acordó instalar el ministerio de jornada en el Palacio de Justicia.

Un concierto.

La Reina, acompañada de la señorita Heredia y del marqués de Castel Rodrigo, asistió al Casino al gran concierto artístico en que tomaba parte el pianista Estefanía.

Fué recibida por el gobernador. El palco estaba lleno de flores.

¿Un caso de locura?

A tiros con sus compañeros.—Tres heridos. AVILA. (Sábado, tarde.) En el Gobierno civil ha ocurrido un suceso sangriento que ha causado profunda impresión.

En la Secretaría del Gobierno se levantó, sin que nadie pudiese sospechar sus intenciones, el oficial del Gobierno D. Agustín Bellosta, y sacando una pistola, hizo con ella seis disparos contra sus compañeros.

Cuatro de los disparos hicieron blanco. Resultaron heridos el oficial primero D. Tomás Arenzana, que le alcanzaron dos proyectiles; uno le atravesó un brazo y el otro un muslo.

Fué milagroso que no resultase herido en la ingle, pues el proyectil resbaló en unas monedas que tenía en el bolsillo del pantalón.

Al oficial D. Manuel Creus Moscoso se le alojó un proyectil en un brazo. Aún no se le ha podido extraer.

El oficial D. Florentino Torres resultó con un balazo que le atravesó el pecho, interesándole el pulmón.

El agresor fué detenido por el gobernador civil, Sr. Mesa de la Peña, y el inspector de Sanidad D. Domingo Daniel Quiroga.

Los oficiales Sres. Arenzana y Creus, después de practicárseles la primera cura en el Gobierno civil, fueron trasladados á sus domicilios, cosa que no se pudo hacer con el Sr. Torres por su estado de gravedad.

El agresor se limitó á decir que había succedido lo que tenía que suceder.

ANDALUCIA

El «Reina Victoria Eugenia» CADIZ. (Sábado, tarde.) Comunica por radiograma el capitán del transatlántico «Reina Victoria Eugenia» que el viernes, á las tres de la tarde, cortaba el Ecuador.

ARAGON

Exploradores zaragozanos. HUESCA. (Sábado, tarde.) Han pasado por esta población 85 exploradores zaragozanos, bajo la inspección y dirección de don Jacinto Rodríguez Lasala.

Tomarán el ferrocarril de Sabiñánigo para emprender una excursión al valle de Orbesa, recorrerán los Pirineos y visitarán el túnel de Canfranc.

Aquí se les unieron algunos excursionistas. En Biesca serán revistados por el Comité y las autoridades. Se preparan varios festejos para agasajar á los exploradores.

Excursión de los exploradores. ZARAGOZA. (Sábado, noche.) Para realizar una excursión á los Altos Pirineos, marchando por Jaca y Canfranc á los Arañones, ha salido un grupo de ochenta exploradores, con el presidente del Comité, Sr. Borobio, y los instructores.

Llevaron los exploradores material de tiendas de campaña, botiquín y camillas para poder acampar en des poblado.

Es un viaje instructivo, que durará quince días. La despedida fué entusiasta, acudiendo á despedirles las familias y mucho público.

Ambulante herido.

Dicen del pueblo de Luceni que al salir el tren descendente se cayó á la vía el ambulante de Correos D. Santos Alberite Milagro.

Resultó con varias heridas y contusiones de pronóstico reservado.

CATALUNA

Incendio de un bosque. BARCELONA. (Sábado, tarde.) Esta madrugada quedó extinguido el incendio del bosque de la montaña de San Pedro Mártir. Desde Barcelona veíase el imponente espectáculo.

El siniestro ha abarcado gran extensión de terreno. Falta de caballerías. En Tarragona se han agotado las existencias de caballerías, notándose su falta.

Todas las de la comarca han sido exportadas á Francia. ¡Pobres niños! Comunican de Menget que hundiéndose una pared, junto á la cual jugaban unos niños, que-

AVISOS UTILES

La mejor solución alcalina se obtiene con la SAL VICHY-ETAT, producto natural, superior á todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artritis, reuma, diabetes, gota, etc. Diez céntimos el paquete SAL VICHY-ETAT para un litro de agua. Una peseta la caja de 12 paquetes.



BALNEARIO DE PANTICOSA

Prototipo de las aguas nitrogenadas. 1.636 metros sobre el nivel del mar. Temporada oficial, de 15 de junio al 21 de septiembre.

El pedido de informes, folletos, tarifas, así como aguas, diríjase al Admor. general, DON EDUARDO GALVEZ, residente en el balneario los meses de junio, julio, agosto y septiembre, y en Zaragoza, el resto del año. Automóviles á la llegada de los trenes en las estaciones de Sabiñánigo (Huesca) y Laruns (Francia), si el estado anormal de esta nación lo permite.

LA «FERMENTOSE»

Curación segura de todas las enfermedades del ESTOMAGO. Exigida la caja con dos tubos sellados, contando para quince días de tratamiento.

De venta en todas las farmacias y droguerías.

Depositorios en Madrid, Sres. PEREZ MARTIN Y C.ª, FRANCISCO CASAS y MARTIN Y DURAN; en BILBAO, señores BARANDIARAN Y C.ª (S. en C.), y en BARCELONA, D. VICENTE FERRER Y C.ª



quedando seis de éstos muertos y dos gravemente heridos.

Buena cosecha. Ha terminado la recolección en esta región, habiendo sido abundante. Las viñas presentan inmejorable aspecto.

EXTREMADURA Crimen de un ex-presidiario. CACERES. (Sábado, tarde.) Acaba de saberse que en Navalmoral de la Mata se ha cometido un brutal crimen.

Por un motivo fútil, el licenciado de presidio Raimundo Sánchez Martín mató á Juan Moreno Ramos, dándole doce puñaladas con un cuchillo de treinta centímetros de longitud.

El autor del crimen se disponía á defenderse, amenazando matar á cuantos quisieran detenerle; pero al presentarse la Guardia Civil, se entregó á ésta convicto y confeso.

El suceso ha causado mucha sensación en Navalmoral.

LEON Alumnos de Ingenieros agrónomos. SALAMANCA. (Sábado, noche.) Están siendo muy agasajados los alumnos de la Escuela Especial de Ingenieros agrónomos, los cuales visitaron hoy todas las dependencias agrícolas del Asilo de la Vega, los monumentos arquitectónicos y las fábricas de harinas.

En honor de los alumnos se ha organizado para mañana una jira campestre á la dehesa de Porteros, como obsequio de la Liga de agricultores y ganaderos.

VALENCIA Un electrocutado. CASTELLON. (Sábado, noche.) El fogonero Antonio Cortés Fabregat, de treinta y cuatro años, empleado en la fábrica eléctrica de Torreblanca, fué alcanzado por una descarga y murió electrocutado.

Trigo para Valencia. VALENCIA. (Domingo, mañana.) El vapor Urquiolamendi ha terminado la descarga de 5.634 toneladas de trigo para los fabricantes de Valencia.

Con el mismo destino descargarán dentro de poco 3.400, el vapor Yandiola, y 4.300 el Balmiguet.

Últimamente, la Junta de transportes ha concedido á Valencia los cargamentos del Orduñemendi, 5.000 toneladas, y el Carolina Pérez, 3.500.

Desgracia en una cueva. En el término de Sana se ha hundido una cueva en construcción y resultaron un obrero muerto y dos heridos de gravedad.

INFORMACIONES DE MADRID

PARA MA Boletín religioso

Lunes 17 de julio de 1916.
Sale el Sol a las 4.59.
Se pone a las 19.43.
Sale la Luna a las 21.16.
Se pone a las 7.35.

Santos del día.

Santos Alejo y León IV, Papa; Santos Ennodio y Teodosio, confesores; Félix, Ventura, Jacinto y Generoso, mártires, y Santas Marcellina, virgen; Generosa, Jenara, Teófila y Segunda, mártires.

CULTOS

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Monjas Maravillas (Príncipe de Vergara, 11), y continúa la novena a Nuestra Señora del Carmen; a las siete se manifestará a Su Divina Majestad; a las diez misa cantada, y por la tarde, a las seis, estación, rosario, sermón, que predicará D. José Estrella; novena, preces, procesión de reserva, letanía y salve.

En San Ildefonso, función solemne a la Virgen del Carmen, y termina la novena, predicando en la misa, a las diez, el padre Gaite, y por la tarde, a las seis, el padre Pedro de Villarrín.

En San Ginés sigue la novena a Nuestra Señora del Carmen, y será orador por la tarde, a las seis, el muy ilustre señor D. Luis Calpena.

En San Justo ídem ídem, el muy ilustre Sr. D. José Juliá y Sanfeliú.

En el Salvador ídem ídem, D. Francisco Terrero Risco.

La misa y oficio son de San Alejo.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Flor de Lis en Santa María, de Lourdes en San José, del Corazón de María en su iglesia y en su parroquia, ó de la Caridad del Cobre en las Descalzas.

Espíritu Santo. Adoración nocturna.—Turno: San Agustín.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

PRESIDENCIA.—Reales decretos nombrando gobernadores civiles de las provincias de Teruel y Oviedo a D. Modesto Sánchez Ortiz y D. Luis López García, respectivamente.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Establecimiento de Subsecretaría.—Asuntos contenciosos. Anunciando el fallecimiento en el Extranjero de los súbditos españoles que se indican.

Gracia y Justicia.—Subsecretaría.—Anunciando hallarse vacantes las Secretarías judiciales de los Juzgados de primera instancia de Marchena y Cogolludo.

Dirección general de los Registros y del Notariado.—Relación de las resoluciones sobre notariado adoptadas por este ministerio en el mes de junio último.

Hacienda.—Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.—Señalamiento de pagos y entrega de valores.

Fomento.—Dirección general de Obras públicas.—Carreteras.—Circular dictando reglas que han de observar las Empresas, corporaciones ó particulares en la ejecución de obras en las que hayan de imponer servidumbre de paso ó de otra especie que afecten a otras obras ó servicios públicos.

Servicio central Hidráulico.—Adjudicando a la Compañía general de asfaltos y Portland el suministro de dos mil toneladas de cemento artificial con destino a las obras de riegos del valle inferior del Guadalquivir.

GRAN MUNDO

Apuntes de España.—Las Torres de Meirás. La suntuosa morada de las Torres de Meirás, donde la eximia escritora condesa de Pardo Bazán pasa los veranos con sus hijos, por sus amplias y no comunes dimensiones ofrece el aspecto de un antiguo castillo señorial; sus tres torres almenadas, una de ellas más alta que las demás, destacan su imponente mole de piedra sobre el fondo verde y frondoso, visibles desde larga distancia.

Adornos sencillos y artísticos alegran la sobriedad de su construcción, acabando de darle carácter; las gárgolas, de formas caprichosas; el balcón, volado, apoyado en tres canes, cuya barandilla de piedra la constituyen nueve columnas, en cada una de las cuales están esculpidos los atributos de cada una de las Musas; otro balcón, compuesto de tres arcos de herradura románica, evoca el recuerdo de una iglesia de Navarra; la entrada, con sus columnas coronadas de preciosos capiteles y la figura de la Virgen; su puerta gigantesca, de madera con enormes clavos antiguos, que proceden de un viejo monasterio de Avila; la entrada de la capilla, que remata la cruz simbólica y que recibe luz por una ventana ajimezada con vidrios de color; el escudo que en la torre del mediodía campea sobre la fachada severa; las ventanas de ángulo con su portalluz, son una nota típica en la arista del muro.

Aún más imponente resulta la parte de dentro con sus salones y habitaciones de tamaño poco usual.

El enorme vestíbulo de entrada, que en una casa moderna se llamaría un hall, tiene una altura de techo de dos pisos, cortando la monotonía de tan elevadas paredes una galería con preciosa barandilla de madera torneada, rematada por un dibujo gótico; galería que da acceso a las habitaciones del piso principal. Tres vidrieras de color lo iluminan, en las cuales se destacan la corona condal y el escudo, que rodean los títulos de las obras de la ilustre escritora gallega. Las vidrieras le fueron regaladas por amigos entusiastas, admiradores de su incomparable talento.

En medio del vestíbulo, un arco grande da paso a otro de no menores dimensiones, en el cual arranca la escalera de piedra con sus columnas en haz, y la barandilla, formada por columnitas cuadradas, que sostienen un capitel siempre diferente.

El espacio nos falta para dar la descripción de los salones, todos de dimensiones magníficas. En cada uno de ellos ocupa un testero una de esas enormes chimeneas de piedra, cuya campana llega hasta el techo, en elegante línea inclinada, y que sostienen primorosos fustes, en cuyos artísticos capiteles resaltan asuntos góticos y románicos, y uno del Renacimiento, que es «Don Quijote».

La biblioteca de la dueña de la casa ocupa numerosos lados de las paredes, y las demás las decora una colección de cuadros antiguos y algunos modernos, que merecería, por su interés, más de una crónica descriptiva, descollando entre ella un cuadro que si no es del Greco, es digno de él, paisajes notables, y sobre todo una cantidad de retratos que, tanto por las personas que representan como por las épocas y las modas que evocan, despiertan singular interés.

Entre estos últimos figuran varios de la condesa de Pardo Bazán, firmados por pintores de mérito, que constituyen documentos valiosos.

Un detalle interesante, entre mil que quisieramos consignar en estos renglones, escritos con prisa, es la decoración del techo del salón de baile, formado de cuadros redondos simétricamente dispuestos, que representan escenas mitológicas, y otros medallones pequeños que se destacan en la esocia, formando un conjunto muy bonito. Aquellas pinturas, de brillante colorido, son obras de la condesa de Pardo Bazán, madre de la escritora, y de esta misma, que maneja los pinceles con soltura y acierto, y como Teófilo Gautier, aporta a las descripciones literarias la percepción visual del pintor que ilumina sus obras.

El comedor, que ornan dos magníficos tapices, es digno del palacio, y en él pueden sentarse a la mesa más de treinta personas.

Hace pocos días fué obsequiada allí la Comisión del Ayuntamiento de la Coruña que vino a felicitar a su ilustre paisana por haber sido designada para ocupar la cátedra de Literatura contemporánea de las lenguas neolatinas.

Formaban la Comisión el Sr. Casas, presidente del Ayuntamiento; el Sr. Barreiro, director de «La Voz de Galicia», y los señores Abad Conde, Longueira y el secretario del Ayuntamiento, Sr. Martín.

En estos días han llegado a las Torres de Meirás el general Cavalcanti de Alburquerque y su distinguida esposa y los condes de la Torre de Cela.

MADRIZZY

Señalamiento de pagos

La Dirección general de la Deuda y Clases pasivas ha dispuesto que por la Tesorería de la misma, establecida en la calle de Atocha, número 15, se lleven a efecto en la próxima semana, y durante las horas para ello designadas, los pagos y entrega de valores que a continuación se expresan:

Días 17, 18, 19, 20 y 22 de julio.

Pago de créditos de Ultramar reconocidos por los ministerios de Guerra y Marina y esta Dirección general; facturas corrientes de metálico, hasta el núm. 95.200.

Ídem de ídem en efectos, hasta el número 96.000.

Ídem de ídem en metálico en esta Dirección a los presentadores en Madrid, y por giro postal a los demás; facturas del turno preferente por real decreto de 25 de octubre de 1915 que se consignen en la siguiente relación:

Entrega de hojas de cupones de 1900, correspondientes a títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100, hasta el núm. 8.904.

Ídem de títulos de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 30 de diciembre de 1908, por canje de otros de igual renta, emisión de 31 de julio de 1900, hasta el número 27.220.

Pago de carpetas de conversión de títulos de la Deuda exterior, con arreglo a la ley y real decreto de 17 de mayo y 9 de agosto de 1898 y real decreto de 31 de marzo de 1915, hasta el núm. 33.710.

Ídem de títulos de la Deuda exterior presentados para la agregación de sus respectivas hojas de cupones, con arreglo a la real orden de 18 de agosto de 1898, hasta el número 3.045.

Ídem de residuos procedentes de las Deudas coloniales y amortizable presentados para su canje por sus títulos definitivos, con arreglo a la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el núm. 11.140.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 1900, por conversión de otros de igual renta de las emisiones de 1892, 1898 y 1899, facturas presentadas y corrientes, hasta el número 13.794.

Ídem de carpetas provisionales representativas de títulos de la Deuda al 4 por 100 amortizable, para su canje por sus títulos definitivos de la misma renta, hasta el número 1.492.

Pago de títulos de la Deuda al 4 por 100 interior, emisión de 31 de julio de 1900, por conversión de otros de igual renta, con arreglo a la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 8.699.

Reembolso de acciones de Obras públicas y carreteras, de 20, 34 y 55 millones de reales, facturas presentadas y corrientes.

Pago de intereses de inscripciones del semestre de julio de 1883 y anteriores.

Ídem de intereses de carpetas de toda clase de deudas del semestre de julio de 1883 y anteriores a julio de 1874, reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos, facturas presentadas y corrientes.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, hasta el número 1.492.

Las facturas existentes en Caja, por conversión del 3 y 4 por 100 interior y exterior. Entrega de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de conversiones, creaciones, renovaciones y canjes.

SOBRE EL RIO JARAMA

UN NUEVO PUENTE

Sobre el río Jarama, y entre los pueblos de Torremocha (Madrid) y Uceda (Guadalajara), se ha construido un puente de hierro que pone en comunicación dichas provincias y, sobre todo, quita del aislamiento en que se hallaban diversos pueblos, que ni medios poseían para poderse abastecer de lo más preciso.

Dicha mejora, iniciada por el conde de Romanones al vicepresidente de la Diputación, D. Arturo Soria, y puesta en práctica por éste con su peculiar actividad, fué iniciada hace setenta años, quedando tan sólo en los comienzos.

Expuestos los deseos del Presidente del Consejo de ministros al referido Sr. Soria, en 10 de abril de 1913, el 14 del mismo mes y año fué aceptada por la Diputación una proposición de dicho diputado.

Infructuosas resultaron las gestiones llevadas a cabo por la Diputación para conseguir una subvención del Estado y de la Corporación provincial de Guadalajara; pero el Sr. Soria, tenaz en su empeño, alcanzó de la de Madrid la cantidad precisa para el comienzo de las obras, en diciembre del referido año.

Estas obras consisten en cuatro tramos de veinte metros cada uno, en vigas rectas de celosía de grandes mallas, aceras de cemento ranurado, para peatones, con una altura de ocho metros y medio.

Se han empleado ochenta y cinco toneladas de hierro, ascendiendo el coste a 76.000 pesetas.

Las obras han sido ejecutadas por la Casa La Basconia, por su ingeniero Sr. Garamendi, y el proyecto del ingeniero de la Diputación, Sr. Soriano, siendo inspector de dichas obras el inteligentísimo ingeniero D. José Yáñez.

Las pruebas consistieron en el paso de carros de seis toneladas de peso, colocando en las aceras sacos de arena con un peso de 400 kilos por metro cuadrado.

El beneficio de los más importantes que reportará este puente es el abastecimiento de aquellos pueblos de la importante fábrica de harinas de los Sres. Martínez Ruiz Hermanos, cuya molinda asciende a 100.000 fanegas de trigo.

Asistieron al acto los diputados Sres. Soria, Chavarrí y Fernández.

Fueron obsequiados con un almuerzo, pronunciándose brindis agradeciendo la gestión de la Diputación, ofreciendo el Sr. Soria cooperar a todo cuanto sea beneficioso para el pueblo.

También fué muy felicitado el alcalde de Torrelaguna, D. Constantino Vera; el teniente de alcalde, Sr. Martín, y su hermano don Braulio, por las facilidades dadas.

DE LA GUARDIA CIVIL

Un artículo de «La Acción».

Te brindo hoy, lector, este artículo de *La Acción* del día 11. Pudieras no haberlo leído, y merece la pena de su publicidad.

Dice así:

«Garantías sociales.—La fuerza del prestigio».

Produce honda pena el suceso que ayer se desarrolló en Bilbao. Cayó en tierra un hombre, muerto por la Guardia Civil, y este doloroso episodio, que la realidad hizo inevitable, servirá a los eternos fomentadores de la anarquía y eternos vividores de ella para lanzar una vez más sobre el benemérito instituto todas las violencias y todos los dicerios, que son como la semilla de estos desgraciados sucesos.

No somos partidarios de la represión violenta, que estimamos como la suprema apelación cuando se trata de mantener el orden, agotados los recursos persuasivos y recorridas todas las sendas por las cuales puede encauzarse la pasión exaltada, el interés lastimado, la pugna entre clases sociales ó entre bandos políticos; pero creemos también que cuando el Poder público se ve en la precisión de apelar a la fuerza, a ésta debemos rodearla de los mayores prestigios y prestarle la asistencia moral indispensable para que su prestigio no desmerezca y su autoridad presente en esos tristes instantes el conjunto de todos los poderes sociales.

En determinados momentos es la Guardia Civil la única garantía en que pueden confiar los ciudadanos españoles, sea cualquiera su condición. Sin ella, agotados todos los recursos preventivos, sería imposible que ejercitáramos nuestros derechos, que usáramos de nuestra legítima libertad, que disfrutáramos de nuestra propiedad, poca ó mucha—que tanta propiedad es el trabajo como la hacienda—, y que pudiéramos vivir tranquilos en un régimen de orden.

Por eso cuando se combate a la Guardia Civil y se arma contra ella a pobres criaturas ignorantes, haciéndoles creer que se trata de un enemigo y no de un aliado de las personas honradas, se comete un crimen, que sus autores no pagarán con la vida.

La predicación constante de rebeldía frente al tricorno es una de las mil infamias á que se entregan los vividores de la agitación, que levantan sus plataformas políticas sobre charcos de sangre de infelices obreros engañados, porque esas predicaciones insensatas son las que determinan, hoy como ayer, las agresiones con que se obliga a la fuerza pública a una defensa inexcusable.

Cuando la Guardia Civil, por error ó por falsa concepción de sus atribuciones, se extralimita, la protesta ardorosa no debe faltar, que tanto peligro como el de las muchedumbres desbordadas significa para la sociedad

el abuso de poder de los institutos armados; pero cuando la Guardia Civil, en su función propia, se ve desatada y agredida, el mantenimiento de su autoridad á todo trance no admite vacilaciones.

Como no admite disculpa ni tolerancia el hecho de que los mal avenidos con el mantenimiento del orden prediquen entre gentes infelices y sin cultura el odio a la Guardia Civil, preparando sucesos en los que esos pobres engañados son las primeras víctimas.

Si al menos fueran al frente de los inconscientes azuzados los instigadores, algo iría ganando la sociedad en general y los obreros especialmente.

No puedo por menos que felicitar efusivamente al nuevo y bien orientado diario por el acierto, templanza, forma, fondo y oportunidad del tal artículo.

La Acción ha interpretado fielmente el sentir general de todos los guardias civiles...

Consejos, persuasión, súplicas, deseo de evitar la intervención por las armas, pregonar y pregonará siempre la Guardia Civil á las multitudes.

Se resignará la benemérita á insultos y denuestos que cada guardia, como hombre, no toleraría; podrá resistir, porque se hace cargo de adónde llegan las masas cuando se desbordan y pierden el freno, lo mueras, los intentos de agresión.

Pero tolerar que se destruya ó atente contra edificaciones ó contra la interrupción de lo que afecte á los servicios públicos, y ser víctima de agresiones consumadas, á consecuencia de las cuales resulten heridos y maltrechos, eso, jamás.

Uno, pues, mi pluma á la del enérgico y patriota escritor autor del artículo de *La Acción*, interesando y rogando á cuantos me lean que hagan cuanto humanamente sea posible para evitar los derramamientos de sangre, cosa que se conseguirá cuando sepan todos que la Guardia Civil cumplirá con su doloroso é ineludible deber de hacer fuego si á ello le obligan las circunstancias, si á ello le empujan los que, cegados por predicaciones, creen factible conseguir ciertas mejoras que les interesan apelando al desorden, á la revolución, á la anarquía...

LADERA

BIBLIOGRAFIA CIENTIFICA

«Química popular», por el doctor Casimiro Brugués.—Segunda edición.—Un volumen de 450 páginas y 52 figuras.

Nunca nos parecerá suficiente cuanto se haga en beneficio para extender la cultura científica y para llevar la afición de los estudios industriales al mayor número posible de personas.

Los libros elementales de ciencias de aplicación serán para nosotros un medio excelente de propaganda que jamás nos cansaremos de aplaudir, siempre que sus páginas sean cuidadas con todo esmero, porque es sabido que el error en una teoría tanto más se arraiga cuanto menos preparado se encuentra el que lo recibe.

La obra de química del doctor Brugués responde perfectamente á la tendencia de preparación que apuntamos. La claridad y esmerada exposición de sus conocimientos harán aficionarse á esta clase de estudios al que lea sus páginas atentamente, y esta labor es tanto más de estimar si se tiene en cuenta que la química tiene un campo extensísimo de fructífera aplicación, puesto que su estudio sólido y profundo en todas las ramas de la industria puede tener una utilidad tan grande como la que representa el avance de procedimientos de fabricación, la obtención de elementos de trabajo que mejoran de día en día, la elaboración de sustancias que, abonando nuestros campos, los convierten en cuantiosas riquezas. Química es todo: el cobre para material eléctrico y el acero de nuestras máquinas, los procedimientos fotográficos y el ensayo de nuestros alimentos.

Después de las líneas que dejamos escritas nos parece innecesario insistir en la conveniencia de estos estudios, en el deseo de que estos libros se extiendan y cristalicen sus teorías y sus prácticas en afición decidida á tan interesantes ramas del saber, base positiva de todo cuanto nos rodea y de un porvenir de día en día más brillante.

«Ejercicios prácticos de Física elemental», por el doctor José Estalella, catedrático de Física.—Un volumen de 147 páginas y 38 figuras.

Por estar rodeados siempre de fenómenos físicos que impresionan fuertemente nuestros sentidos, es para todos de gran interés el poder ser espectadores de tanto y tanto fenómeno, de gran valor en la vida corriente, con la cultura necesaria para poderlos contemplar de una manera consciente, que los hace mucho más gratos á nuestro espíritu.

Sólo por lo anterior merece que fijemos nuestra atención en un libro dedicado á servir de complemento de aquellas enseñanzas, y más si, como el del Sr. Estalella, ha sido pensado minuciosamente y ordenado de modo útil y cómodo.

El libro de que hablamos comprende un gran número de ejercicios prácticos, que los iniciados en los estudios físicos elementales podrán resolver fácilmente, sumando con esta labor, á lo ya sabido, un caudal utilísimo.

Dividida la obra en secciones, se refieren éstas á pesos y medidas, fuerzas, presiones, fenómenos luminosos y de óptica, calefacción, magnetismo y electricidad.

El libro está perfectamente editado, y se incluyen en sus páginas cuadrículas al milímetro para el dibujo de gráficos.

Estación de ensayo de semillas.—Memoria anual.—Agricultura estaciones de Europa.

He aquí dos publicaciones de gran interés agrícola y cultural. Merece que todos fijemos nuestra atención en proporcionar á estos cen-

tros de trabajo locales suficientes y material apropiado, ya que tenemos la suerte de poder disponer de técnicos competentes y de acendrado amor á la ciencia, que sólo tienen en su trabajo el valladar de la falta de medios.

Si el Sr. Hurtado de Mendoza consigue el plausible trabajo que representa su Memoria en locales impropios, alegra el espíritu pensar en su labor tenaz cuando pueda extender sus interesantes iniciativas en provecho directo de su patria.

Revista valisoleana de especialidades: vista, garganta, nariz, oídos, piel y vías génito-urinarias.

Su director, el Sr. Fernández Corredor, continúa en los últimos números la interesante labor ya conocida.

AMADEO PONTES

Nota.—Daré cuenta en esta sección de las revistas ó libros científicos cuyos autores ó editores remitan dos ejemplares á mi nombre á la Redacción de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, ó mejor á mi domicilio, Cuesta de Santo Domingo, 20, Madrid, especificando en el envío «Para la Bibliografía científica de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA».

COMUNICACIONES

Movimiento de estaciones.

El día 5 de julio quedó abierta al público como limitada, y sólo para cursar servicio interior, la estación municipal telefónica de Santomera, dependiente de la sección de Murcia.

Con fecha 6 de julio quedaron desfundados los servicios postal y telegráfico de la estación de Santa Pola, dependiente de la sección de Alicante.

El día 9 de julio quedó abierta al público como limitada, y sólo para cursar servicio interior, la estación municipal telefónica de La Estrella (Toledo), dependiente de la sección de Toledo, quedando clausurada la telegráfica del Estado en dicho pueblo.

Traslados.

Auxiliar de tercera doña Rosa Alvarez y Rodríguez, de nuevo ingreso, á Arévalo.

Oficial cuarto D. Luis Bermejo y Sancho, de la Central á la Sucursal del Hospicio.

Oficial segundo D. José Guilabert y Barceló, de Villamartin á Nerva.

Oficial quinto D. Joaquín Calama y Sanz, de nuevo ingreso, á Salamanca.

Oficial cuarto, D. Daniel Nieto y Soler, de Nerva á Villamartin.

Oficial quinto D. Adolfo Jiménez del Río y Tasso, de Huelva á Valencia.

Oficial cuarto D. José Morante y Bañón, de Bañeras á Alicante.

Auxiliar de tercera doña María del Milagro Jiménez y Mihura, de Baena á Rociana.

Auxiliar de tercera doña Isabel Navarro y Cayuela, de Alicante á Bañeras.

Oficial segundo D. Arturo Zapata y García, de reingreso, á Santander.

Auxiliar de tercera doña Angela Carolina Campini y Fernández, de reingreso, á Badajoz.

Auxiliar de tercera doña María Luisa Casado y Valls, de reingreso, á Gerri.

Auxiliar de tercera doña Sergia Ayala y Goicoechea, de nuevo ingreso, á Azcoitia.

Auxiliar de tercera doña Providencia Almarche y Peris, de nuevo ingreso, á Calaceite.

Auxiliar de tercera doña Catalina Valsa y Sánchez, de nuevo ingreso, á Baena.

Auxiliar de tercera doña Carmen Peña y Delgado, de nuevo ingreso, á Tenerife.

Oficial cuarto D. Francisco García y Cardena, de Vigo á Toledo.

Oficial quinto D. Joaquín Sánchez Cordovés y Maroto, de nuevo ingreso, á Santander.

Oficial quinto D. Angel Hernández y Méndez, de nuevo ingreso, á Santander.

Oficial quinto D. Gregorio Jiménez y Olivéras, de nuevo ingreso, á Alcalá de Henares.

Auxiliar de tercera doña Carmen Peña y Delgado, de nuevo ingreso, á Arcicó.

Auxiliar de tercera doña Dolores García y Yerro, de Alcalá de San Juan á la Central.

Auxiliar de tercera doña Margarita Remondo y Alfaro, de Azcoitia á Calaborra.

Oficial cuarto D. Emilio Cruz y Cuadrado, de Cuenca á Calanda.

Oficial cuarto D. Joaquín Giner y Morelló, de Calanda á Benicassim.

Auxiliar de segunda doña Carmen Freixinet y Albert, de Ginestar á la Central.

Oficial quinto D. Félix Nardínez y Santander, de Melilla al Peñón de la Gomerá.

Auxiliar de segunda doña Antonia Delgado y Mariel, de Mora la Nueva á Barcelona.

Oficial quinto D. Enrique García del Pulgar y Baptista, de Sotillo de Adrada á Bocaguilla.

Oficial cuarto D. Benito Mansó y Miralles, de Teruel á Valencia.

Auxiliar quinto D. Ramón Bujones y Rodríguez, de Teruel á Valencia.

Aspirante D. Pedro del Rey y Tornero, de Valencia á Teruel.

Oficial cuarto D. Eduardo Hervás y Soler, de la Central á Ciudad Real.

Oficial cuarto D. Leandro Rodríguez y del Pozo, de la Central á Sotillo de Adrada.

Oficial cuarto D. Joaquín Díaz Montesiños, de Leiro, á La Gudiña.

Auxiliar de segunda doña Dolores García Yerro, de la Central á San Sebastián.

Oficial quinto D. Rafael Hernando y Soler, de Valencia á Huelva.

Oficial tercero D. Marcelino Nogueira y Mesa, de La Gudiña á Leiro.

Jefe de sección de tercera D. Urbano Pérez y Rodríguez, de Las Palmas á Arico.

Auxiliar de segunda doña Carmen Sánchez y García, de la Central á San Sebastián.

WOTAN

Toros en Madrid

Hay muy buena entrada cuando hacen el paseo Ostoncico, Pastoret y Ale, que en la corrida nocturna de hoy van a dar cuenta de seis bichos de Andrés Sánchez.

PRIMERO

«Bombito», núm. 3, negro listón; todo un señor toro.

Ostoncico, en tablas del 1, veroniquea aceptablemente y luego prepara bien al cornúpeto para la suerte de varas, oyendo palmas del gentío, que trae, por lo visto, ganas de aplaudir.

Morales muletea sin ton ni son, moviéndolo y por la cara, abusando de la diestra mano; con pocos telonazos se arranca el hombre para dar un pinchazo que no agrada, y más tarde ataca de nuevo con el brazo suelto, colocándole media atravesada y delanterilla que mata.

SEGUNDO

«Galonero», núm. 24, jabonero. Como el aire impide manejar bien el trapo, Pastoret hace que le lleven el bicho al 8, y allí veroniquea, dando cinco lances muy apretados y valientes. (Palmas.)

Hace «Galonero» la pelea con tendencia marcada a la mansedumbre; pero como es certero, deja dos «pencos» para el arrastre. En el segundo tercio se distingue el hermano de Pastoret colocándole un par, que se aplaude largo rato.

Pastoret hace una faena brevísima, compuesta de cinco pases ceñidos y emocionantes, siendo el último un natural, que es el que más entusiasmo produce entre la parroquia nocturna. Un pinchazo, otro sin torcerse de la recta al reunirse con el burl, media estocada tendida y un metisaca poco profundo y delantero.

De nuevo coloca media estocada tendida, y al salir de la suerte casi le da una cornada contra los tableros del 1; menos mal que su hermano acude al alivio con un quite valiente y oportunísimo. Un aviso. Otra media estocada, y el jabonero cada vez más duro y más vivo. Descabelló al quinto intento, después de oír el segundo aviso, que fué dado con alguna precipitación. El espada, a pesar de esto, fué muy aplaudido, porque el animalito tenía mucho que matar.

TERCERO

«Escapulario», núm. 29; castaño, bien armado y con cara de anciano. Después de unos capotazos de Ale para fijar el cornudo, empieza éste a dar leña a los de caballo, mostrándose tarde, pero con poder.

No hay más que un quite de Pastoret, siendo lo demás de la más completa vulgaridad, defecto de que también adolece lo que ejecutan los banderilleros al realizar su misión.

El sujeto de los cuernos tiene constantemente la cabeza por el suelo, haciendo paso atrás y escurriendo la arena, cuando Ale coge los trebejos de matar. El muchacho toma precauciones al por mayor; le muletea desde lejos, con el pico de la muleta; entrando a paso de banderillas tres veces, da en las dos primeras convidadas otros tantos metisacas, y a la tercera—á la tercera va la vencida—medio sablazo bajo y delantero. El manso parece un mulo falso, defendiéndose á coces de los capotazos de los peones. Al tercer intento acierta el matador á descabellar al bicho, que es silbado en su arrastre.

CUARTO

«Mantaañonbro», berrendo en castaño, tan grande y bien puesto de pitones, que casi llega á los focos de luz. Ostoncico veroniquea bien en los tercios del 8, y arrancándose desde largo, toma el toro el primer puyazo con ímpetu y poderío.

Así sigue todo el tercio, adornándose mucho en un quite, que remata colocando la montera en el testuz del joven Pastoret.

Ostoncico vuelve á poner banderillas, prendiendo un buen par, y cuando rematan el tercio, sin pena ni gloria, el espada brinda á un burladero, donde están D. Luis Mazzantini y D. Lázaro Martín Pindado.

La faena de muleta es insulsa, vulgar, con exceso de movimiento, y empleando para pasaportar al berrendo un pinchazo y media estocada delantera y caida.

QUINTO

«Sardiner», núm. 21, melocotón. En cuanto á colores, no podemos quejarnos, hay un verdadero surtido, como en las confiterías.

El tal cornudo de color melocotón, se pone al habla con Pastoret, que le torea por verónicas veinte ó treinta veces, valiente en la mayoría de ellas.

«Sardiner» es de carácter bondadoso, no queriendo hacer daño á los caballos y por este motivo se le condena al tuestén.

Pastoret prende al quiebro un buen par de cohetes, coloca después de dos salidas falsas otra pareja de zarcillos al cuarteo y remata el asunto el hermano del espada, que está toda la noche valiente hasta la exageración.

Entre Pastoret mayor y Pastoret menor hacen el trabajo del último tercio, el espada muleteando y el otro acudiendo al quite en los frecuentes compromisos en que aquél se ve. Un pinchazo con el consiguiente quite del pequeño, para evitar desgracias de familia, y luego una estocada caida, que mata.

El Sr. Echevarría, á quien brindó el toro el matador, le envía una tarjeta al terminar. «Brindis que me dises, contratita que te hases».

SEXTO

«Bataneros», negro, grande, más alto desde luego que Ale, que veroniquea superiormente, oyendo palmas, que vuelve á oír de nuevo á la hora de hacer quites.

Toma «Bataneros» las varas precisas para librarse del fuego, y los chicos de Ale le colocan las banderillas, pasando fatigas inenarrables.

Ale muletea muy aceptablemente, dando algunos pases de rodillas á favor de querencia, que agradan á la reunión. Un pinchazo y una estocada hasta el puño. La estocada de la noche.

P. ALVAREZ

EL DOCTOR YAHUDA

En una de las últimas sesiones del Congreso, el diputado Sr. Arribas aludió en un discurso á la actuación docente del catedrático de Lengua y Literatura rabínica de la Central, doctor Yahuda, atribuyéndole propósitos de proselitismo entre sus alumnos, y llegando á afirmar que se había tratado de celebrar alguna circuncisión.

Las palabras del orador que hacían referencia á este último extremo, fueron acogidas, según se recordará, con risas generales.

El diputado Sr. Ayuso hizo uso de la palabra para defender la conducta del doctor Yahuda, rebatiendo los cargos que el señor Arribas le había dirigido.

El doctor Yahuda, en cuanto tuvo noticia de las alusiones de que había sido objeto, dirigió desde Cestona, donde se encuentra, al Presidente del Congreso, Sr. Villanueva, un amplio telegrama, protestando enérgicamente contra dichas alusiones y haciendo constar la objetividad científica que ha puesto siempre tanto en su actuación universitaria como en su activa labor de cultura.

Excluido temporalmente por no estar apto en Ginnasia, D. Alejandro Linares de Reinosos.

Excluidos temporalmente: Don Fernando Caro Castro, D. Manuel Luque García, D. Angel García Hernández, D. Eduardo Díaz Ordema, D. Eduardo Romay Veira, D. Rafael Soler Teros, D. Juan Tur Montes y D. Román Jurjo Cortés.

Pendientes de observación: Don Eduardo Castell Moya y D. José Rarís de Silva.

Pendiente de observación y Ginnasia, don José Camts Gasset.

Aprobaron el segundo ejercicio: Don Ramón Zelote Arnau, D. Primo Ruiz González, D. Miguel Ruiz González, D. Armando de la Aldea Ruiz Castañeda, D. Francisco Sanz Ballesteros, D. José Cancedo Saenz, D. César Montilla Laureiz, D. José Díez Terol, D. Rafael Carbonell Muñoz, don Arturo Arzol Macedo, D. Federico Minguez Gómez, D. Francisco Best Estela, D. José Olague Arnedo, D. Francisco Delgado Gómez, D. Juan Fontaner García de Quesada, D. Juan Sanz Hens, D. Adolfo Corregor Guismovilh, D. José Sainz Gutiérrez, D. Santiago Fernández Perriguer, D. José Roger Morillo, D. Francisco Olave López, D. León Cuartero Larrea, D. Agustín Sanz Saiz, D. José Montesinos Espartero, D. Juan Lahera Sobrino, D. Teodoro Díaz Bazoza, D. Manuel Hidalgo Ros y D. Julián Santamaría Jundo.

Aprobaron el cuarto ejercicio: Don Ramón de Arana González, D. Jaime Clar Aloy, D. Antonio Algar Quintana, don Salvador Arboleda Soriano, D. Alberto Vives Torrelha, D. Angel Samas Arroyo, D. José Atauri Moncholes, D. Juan Bensaiz Salvat, D. José Martínez González, D. Federico de la Cruz Lacasi, D. Federico Iglesia Navarro, D. Ricardo Muro Riovao, D. Francisco Alcabilla Martínez y D. Jorge Moreno Gutiérrez.

Intendencia. AVILA. (Sábado, noche.) Han aprobado el primer ejercicio: Don Isaias Gil López, D. Juan Caravaca Jordán, D. Ramón Cuevas Gutiérrez, D. Angel de Herranz Guix, D. Rafael Gallego Sainz, D. Enrique Rodríguez Compan, D. Fernando Ruiz Segalena, D. Justo Castán Oliver, don Julio Verdín Masciras, D. Luis González Sorolla, D. Sebastián Zamora Medina, D. Joaquín Salinas, D. Feliciano López de Uribe, D. Angel Sainz Asegurado, D. Angel de Diego Rubiños y D. Aurelio de Lamo Santos.

Aprobó el segundo ejercicio: Don Eduardo Valdivia Pardo.

Aprobaron el tercer ejercicio: Don Manuel del Río Fernández, D. Lamberto Mateo Lafuente y D. Ricardo Fontana Pérez.

Aprobaron el cuarto ejercicio: Don Cecilio Martín Hidalgo y D. José Sarmiento Alegria.

Caballería. VALLADOLID. (Sábado, noche.) Han aprobado el primer ejercicio, reconocimiento y Ginnasia: Don Luis Enriquez de Navarra, D. Claudio Racionero, D. Carlos Fernández de la Puente, D. Francisco Odriozola, D. Antonio Puerta, D. Luis Fernández, D. Manuel García de Castro, D. Agustín Valderrama, D. Carlos Núñez Benedito, D. Benito José Oliva, don Antonio Rosales, D. José Carret, D. Luis Muñoz Berceit.

Han aprobado Francés y Dibujo: Don Fernando Beneito, D. Rafael Acacio, D. Senén Fernández, D. Jerónimo Llompart, D. Luis Mellid, D. César de la Torre, don Manuel Bellido, D. Arturo Ariza y D. Eduardo Delgado.

Han aprobado Aritmética y Algebra, ejercicios oral y práctico: Don Luis Ingruza, D. José Churruca, don Guillermo Reinlein y D. Joaquín de Zulueta.

Artillería. SEGOVIA. (Sábado, noche.) En los exámenes de ingreso aprobaron el primer ejercicio: D. Alfredo Martín Pedrosa, D. Juan de Azpera, D. Manuel Rojas Freiges Paci, don Emilio Martínez, D. Ricardo Guerrero López, D. Luis de Mascarino Hernández, D. Germán Ruales López, D. Patricio Otero Verdú, D. José Aramburo García Cilla, don Antonio Sánchez Hernández, D. Raimundo Herranz Llorens, D. Lorenzo Bermejo López, D. Ignacio Vizcaino Sandoval, D. Eugenio García Ramírez, D. Francisco Navarrete Moreno.

Aprobaron el segundo ejercicio: D. Rafael de Neira Franco, D. Miguel Sancho Vicente, D. Joaquín Casas Martí, D. Francisco Martín Gil, D. Enrique Guzmán Hernández, don

Academias militares

Infantería.

TOLEDO. (Sábado, noche.) Han aprobado el primer ejercicio:

Don Eduardo Sánchez Serrano, D. Arturo Avarios Ramos, D. Antonio Soler Igual, don Miguel Gallardo Puerro, D. Manuel Salvador Clavería, D. Miguel Millán Manzanares, don Luis Ibarra Linares, D. Florencio Giner Roca, D. Carlos Cuerda Gutiérrez, D. César Collado García, D. José Malasa Echeverría, don Miguel Fernando Losada Fries, D. José Ayllón Merchán, D. Fernando Martín Díaz, don José Jiménez Alisedo, D. Jesús Manzano Pérez, D. Fernando Alvarez Crespo, D. Luis Capaz Orcañada, D. Teodosio Corchero Sánchez, D. Ubaldó López Brea, D. Juan Fernández Rodríguez, D. Ricardo Rocas Hernández, D. Isidoro López Mena, D. Luis Recuenco Gómez, D. Juan Escudero Serrano, D. Alfonso Romero de Stroos, D. Gabriel García Enriquez, D. Ramiro Jofre Jardánes, D. José Moreno Manuña, D. Francisco Jordán de Urries, D. Juan Ramón Barrán, don Manuel Sánchez Jiménez, D. Antonio de Acuña Díaz, D. Gonzalo Martín García, don Rafael Nicolau Teixido, D. Germán Díaz Sánchez, D. José de Elola Osorio, D. Antonio Giraldo Gil, D. Manuel Giraldo Gil, don Mariano Flores Martínez, D. Enrique Niño González, D. Florentino Guitarán Vallejo y D. Guillermo Casares Rodríguez.

Excluido temporalmente por no estar apto en Ginnasia, D. Alejandro Linares de Reinosos.

Excluidos temporalmente: Don Fernando Caro Castro, D. Manuel Luque García, D. Angel García Hernández, D. Eduardo Díaz Ordema, D. Eduardo Romay Veira, D. Rafael Soler Teros, D. Juan Tur Montes y D. Román Jurjo Cortés.

Pendientes de observación: Don Eduardo Castell Moya y D. José Rarís de Silva.

Pendiente de observación y Ginnasia, don José Camts Gasset.

Aprobaron el segundo ejercicio: Don Ramón Zelote Arnau, D. Primo Ruiz González, D. Miguel Ruiz González, D. Armando de la Aldea Ruiz Castañeda, D. Francisco Sanz Ballesteros, D. José Cancedo Saenz, D. César Montilla Laureiz, D. José Díez Terol, D. Rafael Carbonell Muñoz, don Arturo Arzol Macedo, D. Federico Minguez Gómez, D. Francisco Best Estela, D. José Olague Arnedo, D. Francisco Delgado Gómez, D. Juan Fontaner García de Quesada, D. Juan Sanz Hens, D. Adolfo Corregor Guismovilh, D. José Sainz Gutiérrez, D. Santiago Fernández Perriguer, D. José Roger Morillo, D. Francisco Olave López, D. León Cuartero Larrea, D. Agustín Sanz Saiz, D. José Montesinos Espartero, D. Juan Lahera Sobrino, D. Teodoro Díaz Bazoza, D. Manuel Hidalgo Ros y D. Julián Santamaría Jundo.

Aprobaron el cuarto ejercicio: Don Ramón de Arana González, D. Jaime Clar Aloy, D. Antonio Algar Quintana, don Salvador Arboleda Soriano, D. Alberto Vives Torrelha, D. Angel Samas Arroyo, D. José Atauri Moncholes, D. Juan Bensaiz Salvat, D. José Martínez González, D. Federico de la Cruz Lacasi, D. Federico Iglesia Navarro, D. Ricardo Muro Riovao, D. Francisco Alcabilla Martínez y D. Jorge Moreno Gutiérrez.

Intendencia. AVILA. (Sábado, noche.) Han aprobado el primer ejercicio:

Don Isaias Gil López, D. Juan Caravaca Jordán, D. Ramón Cuevas Gutiérrez, D. Angel de Herranz Guix, D. Rafael Gallego Sainz, D. Enrique Rodríguez Compan, D. Fernando Ruiz Segalena, D. Justo Castán Oliver, don Julio Verdín Masciras, D. Luis González Sorolla, D. Sebastián Zamora Medina, D. Joaquín Salinas, D. Feliciano López de Uribe, D. Angel Sainz Asegurado, D. Angel de Diego Rubiños y D. Aurelio de Lamo Santos.

Aprobó el segundo ejercicio: Don Eduardo Valdivia Pardo.

Aprobaron el tercer ejercicio: Don Manuel del Río Fernández, D. Lamberto Mateo Lafuente y D. Ricardo Fontana Pérez.

Aprobaron el cuarto ejercicio: Don Cecilio Martín Hidalgo y D. José Sarmiento Alegria.

Caballería. VALLADOLID. (Sábado, noche.) Han aprobado el primer ejercicio, reconocimiento y Ginnasia:

Don Luis Enriquez de Navarra, D. Claudio Racionero, D. Carlos Fernández de la Puente, D. Francisco Odriozola, D. Antonio Puerta, D. Luis Fernández, D. Manuel García de Castro, D. Agustín Valderrama, D. Carlos Núñez Benedito, D. Benito José Oliva, don Antonio Rosales, D. José Carret, D. Luis Muñoz Berceit.

Han aprobado Francés y Dibujo: Don Fernando Beneito, D. Rafael Acacio, D. Senén Fernández, D. Jerónimo Llompart, D. Luis Mellid, D. César de la Torre, don Manuel Bellido, D. Arturo Ariza y D. Eduardo Delgado.

Han aprobado Aritmética y Algebra, ejercicios oral y práctico: Don Luis Ingruza, D. José Churruca, don Guillermo Reinlein y D. Joaquín de Zulueta.

Artillería. SEGOVIA. (Sábado, noche.) En los exámenes de ingreso aprobaron el primer ejercicio: D. Alfredo Martín Pedrosa, D. Juan de Azpera, D. Manuel Rojas Freiges Paci, don Emilio Martínez, D. Ricardo Guerrero López, D. Luis de Mascarino Hernández, D. Germán Ruales López, D. Patricio Otero Verdú, D. José Aramburo García Cilla, don Antonio Sánchez Hernández, D. Raimundo Herranz Llorens, D. Lorenzo Bermejo López, D. Ignacio Vizcaino Sandoval, D. Eugenio García Ramírez, D. Francisco Navarrete Moreno.

Aprobaron el segundo ejercicio: D. Rafael de Neira Franco, D. Miguel Sancho Vicente, D. Joaquín Casas Martí, D. Francisco Martín Gil, D. Enrique Guzmán Hernández, don

Andrés Soruano Picazo, D. Julio Colmenares Espin, D. Carlos Pasall Vicente, D. José López Godiner, D. Modesto Arrambari Gabostegui, D. Fernando Zuluaga Asreti, don Gerardo Linares Nieto, D. José Lacambre Bressi.

Aprobaron el cuarto ejercicio en Aritmética. D. Luis de Toro Buiza, D. Eleuterio Negueruela León, D. Luis Euzagarate Berriata, D. Antonio Pérez del Camino Ruiz, don Fernando Cubillo Valdés, D. Angel Santiago Moreno, D. Carlos Lerón Domínguez, don Luis Bustamante Polo de Bernabé, D. Pedro Sánchez Pissilo, D. Fernando Franco Pineda, D. Antonio Sánchez Arjona de la Serna, don José López Varela, D. Francisco Iglesias Sáenz, D. Francisco Martín Gonzalo, D. José Sánchez Blanco Leyva, D. Julián García Menéndez, D. Augusto Gil de Vergara Leyva, D. Juan Cubillo Valdés, D. Francisco Uriarte Martín, D. Antonio María Alcázar.

Aprobaron el cuarto ejercicio en Algebra: D. José Artega Fernández, D. Augusto Pérez Gardemía, D. Joaquín Esponera Valero, D. Ignacio López García, D. Rafael Salamanca, D. Ignacio Rodríguez, D. Germán González, D. Constantino Jordá, D. Miguel Gordo Gil, D. Angel Orejas Díez, D. Enrique Inclán Rolado, D. José Mas Gaminde, D. Joaquín García Cuevas, D. José Ramírez Bordoy, D. Pedro Valdés Nieto.

Se han examinado en el quinto ejercicio, calificación reservada: D. Santiago Torres Inceyo, D. Manuel Gómez Ramírez, D. Manuel Romano Huertas, D. Juan Ochoa Olalla, don Miguel Ojeda Muñoz, D. José María de la Fuente, D. Fermín Vicente Fernández, don Francisco García Pérez, D. Francisco Nieto Zuviaga, D. Jesús Colombo Mellado, don Enrique Rubio Larranaga, D. Juan Querrell Soto, D. Fernando Castro Esquerdo, D. Alberto Jutniza López, D. Ovidio Píera Armentáriz, D. Eugenio Salas Viu, D. Jesús Mueda Ibañez.

Ingenieros.

GUADALAJARA. (Sábado, noche.) Han aprobado el segundo ejercicio:

Don Rubén Cardenoso González, D. Luis Manterola Zubiarreta, D. Valeriano Camacho, D. Victoriano Costales González, don Julio Morel Morel, D. Santiago Mirenes Codina.

Han aprobado el cuarto ejercicio: Don Antonio Fúster Rosifol, D. Federico Gil Sastre, D. José Grande Martínez y don Teodoro Usan Cantero.

Méjico y los Estados Unidos. De la Legación de Méjico.

La Legación de Méjico, por informaciones que ha recibido de su Gobierno, manifiesta que no es exacto que haya dimitido el ciudadano Venustiano Carranza, quien continúa al frente del Poder ejecutivo de la República.

Digestión dolorosa. Al poco tiempo de terminar las comidas notan algunos enfermos del estómago sensación de peso, malestar, acidez, y, por fin, dolor, y á veces vómitos. Todos estos síntomas se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Instituto Nacional de Previsión. El balance.—Acción en Cataluña.—Las Mutualidades escolares en Africa.

En reciente reunión celebrada por el Consejo de patronato del Instituto Nacional de Previsión, bajo la presidencia del general Marvá, se ultimó el examen del balance estatutario del primer período de funcionamiento del Instituto. Este balance, que ha de pasar á la Comisión revisora, será objeto de una gran difusión popular, para que pueda apreciarse por todos el funcionamiento del régimen oficial de pensiones obreras.

También se estableció la fórmula definitiva de las relaciones entre la acción nacional y la regional en Cataluña, mediante la acción conjunta del Instituto y de la Caja de Pensiones para la Vejez y Ahorros de Barcelona, obra basada en la experiencia de una cordial colaboración durante siete años, respecto á la cual hizo notar el Sr. Azcárate que merecían registrarse las manifestaciones constantes de la buena armonía de la Caja con el Instituto.

Trató asimismo el Consejo del desarrollo alcanzado por las Mutualidades escolares en nuestra zona de Marruecos, y que se extiende lo mismo á las escuelas españolas que á las israelitas y marroquíes, habiéndose adaptado á las condiciones especiales de aquel territorio nuestro régimen oficial de pensiones. Esta interesante obra educadora será objeto de una detallada información, para enterar al público de este aspecto social del protectorado.

¿QUIERE USTED tener la seguridad de tomar leche absolutamente pura, chocolate de verdadero cacao, sin materias colorantes nocivas á la salud y elaborado á la vista del público? No deje de visitar la acreditada lechería, pastelería y chocolatería

MONTERA, 12, LA INDIA 500 pesetas

al que demuestre que la leche que expone esta Casa tiene la más mínima adulteración. Graduador á disposición de los clientes. Estable y ganado propio en el sitio más sano de Madrid, visible á todas horas, carretera de Huesca de la Villa.

Leche como siempre, natas y helados. Salsas helados, cremas americanas. Especialidad en cock-tails y refrescos americanos.

Degustación de Yoghurt y Kefir. LA INDIA, MONTERA, 12

CASA DE MODA Teléfono 4.700.

Asamblea de la Prensa Española

La situación verdaderamente crítica que atraviesan las Empresas periodísticas á consecuencia de los precios fabulosos que ha alcanzado el papel, cristalizará en la Asamblea que tendrá efecto en Madrid el día 24 del corriente en el local social de la Asociación de la Prensa.

Como es sabido, el papel se fabrica en España, pero las primeras materias, y la principal de ellas la pasta de madera, procede del Norte de Europa, y por consiguiente la escasez de materia por un lado, y de otros los precios enormes que han alcanzado los fletes, son causa de que el alza del papel haya alcanzado cifras fabulosas, que más parecen fantásticas que reales, precios que en modo alguno pueden soportar las Empresas periodísticas, y que según todas las probabilidades irán aumentando sin vislumbrarse un límite, y por consiguiente los periódicos se verán obligados á suspender su publicación, bien por carencia de papel, bien por no ser éste accesible á las Empresas.

El mal data de algunos meses, desde que la guerra alteró el intercambio de productos.

En noviembre del año anterior se celebró en Madrid otra Asamblea de la misma índole. Se obtuvo entonces el concurso de todos los diarios de España; se consiguió el apoyo de todos los diputados periodistas ó relacionados con los periódicos, y la promesa por parte del Gobierno de contribuir en la medida de sus fuerzas á solucionar este problema, más grave de lo que muchos suponen, por cuanto además de los 300 diarios que se publican en España y de los cuantiosos intereses creados en el desarrollo de esta industria, ascienden á muchos millares las familias de los que de ella viven, comenzando por los que los redactan y terminando por los vendedores y paqueteros que los difunden por todos los rincones de la nación.

Ha ocurrido, no obstante, lo de siempre en nuestro país: mucho ruido, muchas promesas, muy buenas palabras por parte de todos los interesados en resolver el conflicto, y después nada. El problema se ha venido agravando continuamente, los fabricantes se han visto obligados á aumentar los precios en más de un 100 por 100 de los que regían antes de la guerra, las primeras materias se importan con dificultad, y es lo cierto que, á pesar de las promesas y de los buenos propósitos de todos, el conflicto continúa en pie, cada vez más pavoroso.

Y de ahí la celebración de esta Asamblea, en la que habrán de adoptarse medidas que se hallen en armonía con las circunstancias, puesto que no es posible que la Prensa deje de ser el alimento moral cotidiano del hombre culto y se reduzca á la publicación de una hoja asequible solamente á las Empresas financieras, ni es posible que desaparezcan, aunque sea temporalmente, los periódicos que son complemento del vivir de nuestro tiempo en la información y difusión de sus múltiples secciones, y la carencia de estas informaciones sea causa de que la fantasía abulte las cosas y se produzcan conflictos que á nadie interesan y que el Poder público es el primer interesado en evitar.

Con lo dicho basta para patentizar la importancia de esta Asamblea, para que los elementos gobernantes se preocupen de las derivaciones que pudiera tener la misma y para que la presten su cooperación todos los diarios de España, sin excepción de ningún género, dándose por invitados desde luego los que por extravió ó por cualquier concepto no hubiesen recibido la invitación que particularmente les ha sido enviada, y concurren todos á la Asamblea que, conforme hemos dicho antes, tendrá lugar en Madrid el día 24 del corriente, á las cuatro de la tarde, en el domicilio de la Asociación de la Prensa.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

Ha empezado á actuar la Comisión provincial, bajo la vicepresidencia de D. Enrique Martínez Cardena, en unión de los vocales señores Arroyo, Fernández Morales, Martín Pindado, Zambrana, De la Garma, López Rodríguez y Raboso.

La distribución de cargos para las visitas son: Personal, Sr. Martínez Cardena; Hospital Provincial, Sres. Martín Pindado y López (D. Angel); San Juan de Dios, Sr. Fernández Morales; Hospicio, Sr. De Carlos; Asilo de las Mercedes, Sr. Zambrana; Inclusa, Sr. De la Garma; Plaza de Toros, señor Arroyo; Manicomio de Ciempozuelos, señor López Rodríguez, y Carreteras, Sr. Raboso.

El lunes, martes y miércoles próximos celebrará sesión la Diputación provincial.

Con motivo de haber celebrado ayer su fiesta onomástica los diputados provinciales señores Martínez Cardena, Chavarri y Fernández Fuentes, ha sido folletado por sus compañeros de corporación y por sus numerosos amigos particulares y políticos.

Plaza de Toros de Vista Alegre

Hoy domingo se celebrará en esta plaza una gran corrida que, á juzgar por los alicientes, hará que se agoten los billetes. El cartel lo componen ocho toros de la famosa ganadería de Palha, siendo los encargados de lidiarlos los valientes novilleros Mariano Merino y Praderito, reapareciendo en esta corrida los novilleros de gran éxito Marchenero y Carralafuente.

La Empresa, á pesar de los grandes alicientes del cartel, ha hecho una considerable rebaja de precios.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST"

TRANSPORTES DE MERCANCÍAS

desde las estaciones férricas de Atocha, Príncipe Pío y Delicias á domicilio. Agencia sucursal, calle Tetuán, 13. Teléfono 4.50.

Oficinas principales, estación Atocha. Teléfono 806. Dirección Príncipe Pío. Tel. 807.

EN LOS MINISTERIOS

GRACIA Y JUSTICIA

Curatos.

Han sido aprobadas las renuncias de los curatos de Santiago de Parada (Tuy), y de Galinero de Camero (Calahorra), hechas por sus poseedores respectivos D. Domingo Faboas y D. Esteban Elias Caraza.

Por real orden de 14 de julio se han aprobado los ternas para la provisión de curatos en las diócesis de Tortosa y Tarazona.

Titulos del Reino.

Se han mandado expedir cartas de sucesión en los siguientes títulos:

En los de conde de Borjós, conde de Murillo y marqués de Villanueva del Duero, los tres con grandeza de España, y en los de conde de Peñarubias, conde de Montenuovo y conde de Villaverde, a favor de D. Fernando Ramírez de Haro y Patiño, conde de Villarejo, en el de marqués de Fuente Hija, a favor de D. Luis de Salcedo y Rubio; en el de marqués de Hermosilla, a favor de don Santiago Otero Enriquez; en el de conde de Casa Agreda, a D. Tomás Rivero Dávila, y en el de conde de Calderón, a D. Leopoldo Mayans y de Sequera.

Se concede real licencia a doña Elena de Oroses y Miranda, hija de los condes de Priego, para contraer matrimonio con D. Pedro de Torres y Sanjurjo, nieto de los condes de Torre Penela, al que se otorga la misma gracia; igualmente se autoriza a D. Francisco de Mazarredo y González de Mendoza, biznieto de los marqueses de San Joaquín, para contraer matrimonio con doña María Fentel y Ferrer.

FOMENTO

Campaña contra la langosta.

Por el ministerio de Fomento y Dirección General de Agricultura se han dictado las órdenes necesarias para el más exacto cumplimiento de la ley de plagas del campo, en lo que concierne a la de langosta, a fin de preparar la campaña de extinción de otoño e invierno, disponiéndose que por los gobernadores civiles de las provincias invadidas se exija de la manera más enérgica cuantas medidas sean necesarias para que llegue a conocimiento de las autoridades, con la rapidez precisa, la denuncia de los sitios en los que aove la langosta, procediéndose en seguida al acortamiento de las superficies indispensables para ser roturadas en época conveniente y formulando las Juntas locales los correspondientes presupuestos para la extinción en estado de canuto, disponiéndose también que las relaciones de terrenos invadidos por términos municipales sean remitidas, antes del 10 de septiembre próximo, a la Dirección General de Agricultura, a la cual queda autorizada para imponer cuantos correctivos sean precisos, con objeto de que la ley sea cumplida en todas sus partes, tanto más cuanto que los agricultores deben coadyuvar a la acción del Estado para ver de conseguir la total destrucción de la plaga de langosta, denunciando los terrenos que aparezcan invadidos.

Subasta.

En la Dirección general de Obras públicas se han celebrado las subastas para la construcción de carreteras en las provincias siguientes:

Huesca.—Carretera de Barbastro a Navas, trozo segundo. Presupuesto, 166.279 pesetas. Declarada desierta por falta de licitadores.

Huelva.—Niebla a San Juan de Santiponce, trozo primero. Presupuesto, 116.992. Adjudicada a D. Alfonso Berdú en la misma cantidad.

Idem.—Lora del Río a Santiponce, puentes sobre los ríos Viar y Siete Arroyos, sección segunda, trozo primero. Presupuesto, 326.245. Declarada desierta por falta de licitadores.

Oviedo.—León a Campo de Caso. Sección de Tama a Campo, trozo segundo. Presupuesto, 465.504 pesetas. Adjudicada a don Antonio Rodríguez Arango.

Idem.—Portillo de la Reina a Arenas de Cabañas, trozo primero. Presupuesto, 246.604. Adjudicada a D. Manuel P. Noriega en 234.450.

Badajoz.—Venta de Celebrin a Castuera y a Villanueva de la Serena, trozo tercero. Presupuesto, 232.239 pesetas. Adjudicada a don José Chacón en 219.990.

Barcelona.—Solsona a Ribas, trozo primero. Presupuesto, 525.180. Adjudicada a don Sebastián Guinà en 519.403.

Granada.—Márcia a Granada, sección tercera, primer trozo. Presupuesto 184.284 pesetas. Adjudicada a D. Antonio Ferrer en 173.450.

Guadalajara.—Espinosa de Henares a Hita. Presupuesto 241.356 pesetas. Adjudicada a D. Julián Esteban en 233.995.

Junta de Transportes marítimos.

En la última sesión celebrada por la Junta de Transportes se acordó lo siguiente: que los barcos que ofrecen los navieros para cumplir los compromisos contraídos con el Gobierno respecto al suministro de 100.000 toneladas de arqueo no pueden entenderse ni se han entendido requisados, y por consecuencia, si por tener contratos anteriores hay que rescindirlos, las consecuencias de esta rescisión y abonos de perjuicios irán por cuenta de la Compañía naviera, pues ésta tiene la facultad de sustituir estos barcos por otros no comprometidos, y en último caso, contribuir en metálico a la obra común.

Los fletes concedidos por la Junta de Transportes hasta el día 7 del actual han sido: 347 frigo, 111.250 toneladas, y para carbón, 33.175; en total, 144.425.

Los barcos consignados han sido el Urkumendi, Yandiola, Júpiter, Barcelona, Noviembre, Carles, Argoteño, Rosario, Ramón, Hércules, Urkiolamendi, Mar Negro, Ramón del Norte, Neguri, Alfonso XIII, Oveys, Valbarrera, Infanta Isabel de Borbón, Bartolo,

Claudio López, Josefa Reich, Guadalquivir, Jover, Ordunteendi, Joaquín Mombra, Carolina Pérez, Alicante, Umbemendi, Erandio, Mar Cantabrico, Cristina, Francia, Algorta, Cijuentes, Ollargan, Itálica, Mar Báltico, Ereaga, Teresa Pamiés y Félix Pisueta.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Nuevo consejero.

Ha sido nombrado consejero de Instrucción pública D. Manuel Zabala Urduñiz. Tal nombramiento es un acto de verdadera justicia, pues la personalidad de D. Manuel Zabala no puede ser más meritoria para la enseñanza española. La prolija y valiosísima labor por él llevada a cabo, sus muchos desvelos prodigados al Instituto de San Isidro y sus autorizadas obras históricas, hacen que cuantos aprecian la cultura patria elogien el nombramiento.

Trenes rápidos para los baños de Alicante

El lunes 17, a las diez y veinte de la noche, saldrá de Madrid-Atocha el segundo tren especial de viajeros de los diez que circularán en la presente temporada de baños con destino a Alicante, adonde llegará el martes 18, a las diez y veinte de la mañana.

El regreso se efectuará saliendo de Alicante el sábado 29 del actual, a las cinco de la tarde, para llegar a Madrid el siguiente día, a las seis de la mañana.

Para estos trenes, compuestos de modernos coches de intercomunicación, con alumbrado de gas, y que sólo invierten unas doce horas en el viaje, que se realiza de noche, sin las molestias del calor, los precios de ida y vuelta son de 23 pesetas en segunda y 14 en tercera.

Los billetes se expenden en el Despacho Central (Alicala, 12) durante la víspera y el día de salida hasta las doce de la mañana, y en la estación de Atocha el día de partida, desde las doce de la mañana hasta una hora antes de la salida del tren especial.

Siendo limitada la composición de estos trenes, queda también limitada la expedición de billetes a lo que consista dicha composición, sin derecho a la formación de otro tren especial.

SUCESOS DEL DIA

Motociclista herido.

En la carretera de La Granja, y cerca del Alto del León, chocó la motocicleta side-car que guiaba Angel Pascual con un carro.

Angel resultó con una herida grave en la cabeza, siendo trasladado a La Granja.

El que ocupaba el asiento resultó con lesiones leves.

Del andamio a la calle.

El albañil Domingo Mulas se cayó del andamio de una obra de la calle del Horno de la Mata.

Resultó con heridas graves en la cabeza y contusiones en todo el cuerpo.

Fue trasladado al Hospital Provincial.

EL MANUAL DEL PERFECTO CANALLA

OBRA NUEVA SENSACIONAL

escrita por Rafael de Santa Ana.

Prólogo de DON JACINTO BENAVENTE

AÑO DE PREPARATORIO Y CURSO COMPLETO

De venta en todas las librerías.

Los libreros de Madrid y provincias se dirigirán a la librería de D. Fernando Fe, Puerta del Sol, 15.

Los lectores y suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA obtendrán el texto completo, franco de portes, con sólo remitir su precio, de pesetas 3,50, en giro postal ó mutuo, letra de fiado cobro ó sobre monedero (NO SE ADMITEN SELLOS), al Sr. Administrador de este diario, calle del Arsenal, núm. 1, Madrid, el que remitirá certificado y a vuelta de correo un ejemplar, ó los pedidos, de esta obra sensacional y extraordinaria.

VIDA DEPORTIVA

MOTOCICLISMO

Campeonato de side-cars.

Recibimos la siguiente nota: «Habíamos pensado en suspender la carrera de side-cars, en vista de las circunstancias difíciles por que atraviesa el país, creyendo que por la preocupación general el acto perdería en lucimiento.

Sin embargo, nos parecía que no podíamos adoptar por nosotros mismos tal resolución, estando comprometidos ya tantos intereses.

Al efecto, el representante de La Acción y comisario general de la carrera, Sr. Zozaya, reunió anoche al Comité en el domicilio del Moto-Club, y, previa consulta a los representantes y Casas inscriptas, se acordó, por unanimidad de votos, celebrar el campeonato mañana, a la hora y en las condiciones que se han fijado.

Ha tenido en cuenta el Comité para adoptar esa resolución en primer término que, de suspenderse ahora la carrera, no podría celebrarse hasta el mes de septiembre, y en segundo, que los gastos hechos por las Casas inscriptas y por las entidades que intervienen en el campeonato merecen la consideración de no incurrir ningún perjuicio.

Además, por el carácter del acto y hora no ofrece ninguna clase de dificultades.

Añ, pues, mañana tendrá lugar el campeonato motociclista de side-cars, que tan grande interés ha despertado entre la afición.

PEDESTRISMO

Sociedad Deportiva Obrera.

Con objeto de fomentar más la afición al deporte pedestre, se ha formado en esta Sociedad la «Sección pedestra», habiendo quedado constituida la Junta directiva como sigue: Presidente, D. Emilio Alzamora; secretario,

rio-contador, D. José Garrayo; vocales: don José Fernández, D. Antonio Fernández y don José Riera.

Lo cual se pone en conocimiento de los que quieran pertenecer a esta sección, pudiendo inscribirse todos los días laborables, de ocho a once de la noche, en el domicilio social, Don Felipe, 8 duplicado.

Para el domingo 16 de julio ha organizado esta Sociedad una carrera pedestre libre, de cinco kilómetros, para corredores clasificados después del quinto lugar.

La carrera se verificará en el camino de Chamartín, dándose la salida a las seis y media de la mañana.

La inscripción estará abierta hasta el día 15 en la secretaría de la Sociedad, en cuya fecha se cerrará a las once de la noche.

Los premios para esta carrera consistirán en medalla de vermeil para el primero; de plata para el segundo; de cobre para el tercero, cuarto, quinto y sexto, y diploma a los seis siguientes.

ULTIMAS NOTICIAS

El conflicto europeo

COMUNICADO OFICIAL

FRANCES

El del medio día.

PARIS, 16. Ayer, por la tarde, al Sur del Somme los alemanes, aprovechándose de la niebla, se deslizaron a lo largo del canal, lanzando ataques violentos contra la Maissonette y el pueblo de Biaches, que tomaron por sorpresa.

Las tropas francesas contraatacaron con vigor, haciendo dos veces nuevamente de Biaches y de la Maissonette, así como de un pequeño bosque situado al Norte, donde algunos alemanes resistían todavía.

En la región de Chaulnes, después de un violento bombardeo, un destacamento enemigo logró penetrar en una trinchera francesa de primera línea al Norte de Chilly, pero fué arrojada al poco tiempo con un enérgico contraataque.

Al Norte del Aisne, cerca de Oulches, los franceses dieron un golpe de mano en una trinchera adversaria, dejándola limpia.

En la orilla derecha del Mosa fuertes reconocimientos alemanes trataron de abordar las trincheras francesas entre el río y la cota del Poivre, siendo rechazados por el fuego de los tiros de ráfaga.

En el sector de Fleury, la infantería francesa ha señalado sensibles progresos al Oeste y al Sur del pueblo.

La actividad de la artillería continúa, siendo grande por una y otra parte, lo mismo en esta región que en la del Chenois y en la de la Lautice.

Aviación.—En la región del Somme han demostrado gran actividad nuestros aviones de combate; cuatro aparatos alemanes atacados por los nuestros sobre las líneas alemanas han sido echados a tierra, y dos más alcanzados y dañados seriamente, obligándoles a aterrizar.

En la región de Verdun, uno de nuestros aviones ha incendiado un globo cautivo enemigo.

En la noche del 15 al 16, una de nuestras escuadrillas ha bombardeado las estaciones de Hombleux y de Roisel, y una batería de grueso calibre, en los alrededores de ésta última estación.

En la misma noche, otra de nuestras escuadrillas ha lanzado numerosos proyectiles sobre la estación de Abecourt y las de Ternier y de Chauny.

COMUNICADO OFICIAL

DEL EJERCITO RUSO

Comunicado de la tarde.

PETROGRADO, 16. Oficial.

Frente occidental.—En la noche del 14, los alemanes, a merced de violento fuego, se acercaron a nuestras alambradas en la región de Liubanki, localidad a orillas del Sereth, afluente del Niemen; pero fueron rechazados por fuego de artillería y fusilería.

Durante la jornada de ayer, los alemanes abrieron violento fuego de artillería contra nuestras tropas, al Este de Gorodische, Nordeste de Baranovitchi, y tomaron inmediatamente la ofensiva de Skroboff; pero fueron igualmente rechazados, sufriendo pérdidas enormes; reanudaron su intento, también después de bombardeo preliminar, lanzando al ataque masas compactas, algo más al Norte de Skroboff; pero, como la anterior vez, fueron rechazados.

Después de tomar descanso, los alemanes tomaron la ofensiva por tercera vez; pero corriendo igual suerte que las anteriores, y dando a nuestra vez un contraataque, avanzamos y ganamos terreno.

Todos los intentos enemigos para avanzar en el sector Sur de Skroboff fueron también rechazados.

En las posiciones de Riga, y más al Sudeste, los alemanes tomaron la ofensiva contra nuestro sector de Frantz, al Noroeste de Puldhar; pero fueron igualmente rechazados.

Frente del Cáucaso.—Nuestra ofensiva al Oeste de Erzerum prosigue con éxito, habiéndonos apoderado de una serie de posiciones turcas.

Nuestras tropas se hallan a 15 verstas de Bayburt.

Los valientes Cuerpos de infantería cosaca que operan en las regiones de Kuban y Terrek, al mando del general Kruten, han avanzado nuevamente.

Al Sudeste de Much hay trabado combate, que prosigue favorablemente para nuestras armas, a pesar de la obstinada resistencia turca.

Comunicado de la noche.

Frente occidental.—Al Sudeste del lago Na-

roch, en la región de Sakhovitz, atacamos y pusimos en fuga a las vanguardias alemanas.

En la orilla izquierda del Stobod, región de Zaratchie, al Sur de Stobyhy, el enemigo, protegido por fuego de artillería, tomó la ofensiva, pero fué rechazado.

Unos aeroplanos alemanes bombardearon Lutzk y la estación de Kivertz, al Noroeste de aquel punto.

Al Sudeste de Svinukhy, cercanías de Pustomyty, el adversario dió fuego en ráfagas con cañones de grueso y pequeño calibre.

Al Oeste del Strypa ha disminuido la intensidad de la lucha.

LOS TEATROS

UTILIS

Gran Teatro. (Últimas funciones de la temporada.)—Toca a su fin la brillantísima campaña realizada por el Gran Teatro y que tanto ha contribuido a difundir la cultura musical. En estos últimos días se cantarán, hoy domingo por la tarde, y por última vez, El trovador, gran éxito de esta compañía, y por la noche, segunda audición de Los hugonotes, que tan clamoroso triunfo ha proporcionado a Fidela Campiña y al tenor Elias, ya restablecido de su pasajera dolencia; el lunes, El barbero de Sevilla, para el que hay gran demanda de localidades; el martes se verificará el beneficio del maestro Baratta, que tan infatigable campaña ha hecho, y el miércoles, beneficio de la eminente soprano Fidela Campiña, y despedida de la compañía.

Alvarez Quintero.—Días pasados debutó con gran éxito en el lindo teatro de Alvarez Quintero una nueva y gentil cupletista, que tanto por su belleza y arte como por su distinción y elegancia pronto figurará entre las primeras artistas de variedades.

Anita Arias (Floriana), que sólo hace unos meses llegó a España de la Argentina, su tierra natal, poseída de una gran afición al Arte, sintió el deseo de debutar entre nosotros, y así lo hizo, conquistando un triunfo tan justo como señalado.

Su repertorio fino y delicado, de los mejores compositores; su vestuario, elegantísimo, adquirido de los principales modistos de París y el chic y la ingenuidad con que se presenta en la escena, hacen que el público premie con grandes ovaciones su presencia.

El debut constituyó un verdadero y franco éxito y la gentil artista se vió obligada a presentarse innumerables veces.

Magic-Park.—Hoy domingo por la tarde, gran festival con un atrayente programa en el que figuran divertidos números: elevación de globos grotescos, carreras de patos, fuegos artificiales, concursos de tiro y la representación por la notable compañía Granieri de la regocijadísima opereta de escenas militares, El cabo Susina. Por la noche, la opereta nueva de gran éxito, presentada con lujoso aparato escénico y con una interesante película, La señorita del cinematógrafo, de la que son admirables intérpretes las Sras. Razzoli y Pangrazzi y los Sres. Granieri y Marchetti.

El lunes, primera representación de la famosa opereta de Varvey, Los mosqueteros grises, hace muchos años no representada, y que el público madrileño ha de volver a ver con gratísima complacencia.

Buen Retiro.—Continúa viéndose en extremo favorecida la zona de recreos del Parque de Madrid.

Después de los debuts de la gentil artista Mary Bruny y de S. M. Charlot y su troupe, que siguen siendo ovacionados todas las noches, han debutado la notable y bella bailarina Balbina Valverde y la no menos notable canzonetista Goya Ruiz.

Para el miércoles próximo debutarán María Esparza, con sus sugestivos bailes de fantasía y de salón, y los celebrados excéntricos ciclistas Freed and Mery.

El Paraiso.—Un nuevo triunfo artístico ha conseguido la Empresa de este parque de recreos con la proyección de la película en seis partes, en Kinemacolor, titulada El mundo, el demonio y la carne. La perfección del colorido y el interés del asunto hacen que esta cinta nos ofrezca la más completa impresión de la realidad, siendo seguramente una de las que con mayores motivos han de causar admiración entre los numerosos aficionados al arte cinematográfico.

El público sigue mostrando predilección por este parque de recreos, viéndose a diario la pista de patines muy concurrida por distinguidas y bellísimas muchachas y notables aficionados, algunos ya maestros en el patín.

Hoy domingo, por la tarde, habrá, como de costumbre, festival infantil con elevación de globos, regalos a los niños y otras atracciones para el «público pequeño» que concurra.

NOTICIAS GENERALES

Por la ilustrísima señora doña Luisa Ibáñez de la Rentería, y para su hijo el distinguido escritor y abogado D. Alfonso G. del Busto, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Ventura de Zuzarregui.

La boda se celebrará en el próximo invierno.

MERMELADAS TREVIJANO, postre insustituible por la noche por su fácil digestión.

En la Tenencia de Alcaldía del distrito de Buenavista, Olósga, 1, se encuentra depositado un portamonedas, el que se entrega a á quien acredite ser su dueño.

Consejo de la Unión Mercantil ó Industrial. Ha terminado la votación verificada para elección de Junta de gobierno de esta Sociedad, resultando elegidos los señores siguientes:

Presidentes, D. Antonio Sacristán Zabala; Vicepresidentes primero, D. Ricardo Campos Penades; vicepresidentes segundo, D. Luis Sanz de Madrid; tesorero, D. Rafael Sánchez Guerra; contador, D. Enrique Puerta Fernández; bibliotecario, D. Juventino Morales

AVISOS UTILES

Exposición pública de labores los días 15, 16 del corriente, en la Academia Central de Corte y Confección.

Plaza Antón Martín, núm. 48. Horas, de nueve a una mañana y de tres a ocho tarde.

ESPARRAGOS ULECIA.—LOGRONO

Señora de compañía se ofrece para Madrid ó provincias.—Esperanza, 3, primero centro.

MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS DE MADRID

Venta de ropas y objetos diversos empaquetados en octubre de 1915.

En la Sucursal del Norte, calle de Eloy Ganzalo, 6, exposición de lotes, días 13 y 14 de julio, de nueve a una y de tres a seis.

Subasta el día 15, a las diez de la mañana. En la Sucursal del Sur, Ronda de Valencia, 2, exposición el domingo 16, de nueve a una, y el lunes 17, de nueve a una y de tres a seis. Subasta, días 18 y 19, a las nueve y media de la mañana.

«Boletín de Ventas», á cinco céntimos en la Central y en las respectivas Sucursales.

Lahoz; secretario, D. Julián Martínez Reus; vicesecretario, D. Manuel Pérez Aguirre; vocales: D. Luis Hernández Díaz, D. Santos Franco Bravo, D. Eusebio Colera Rausell, D. Florencio Hernández Seadedos, D. Agapito Ribera Martínez y D. Carlos Ramos González.

En la iglesia de las Calatravas se han reunido los caballeros de las Ordenes de Calatrava, Alcántara y Montesa, á las cinco de la tarde, para armar caballero y vestir el hábito de la Calatrava á D. Francisco de Mazarredo y González de Mendoza.

Presidido, actuando de gran maestre, el señor marqués de Laurencin, dignidad de obispo en dicha Orden; fué padrino el señor conde de Torrejón, y calzaron las espuelas el señor conde de Heredia-Spínola y otro caballero.

La concurrencia fué muy selecta.

ESPECTACULOS

EL CARTEL DE HOY

GRAN TEATRO.—4,30. El trovador.

9,15. Los hugonotes (por la Campiña y el tenor Elias.)

REINA VICTORIA.—6,30. Los trovadores.

10,30. El abanico de la Pompadour.

COLISEO IMPERIAL.—4,30. Sábado sin sol. El potro salvaje y El coronel Castañón.—6,30. Causa criminal. El señor Joaquín y La villa triste y escacharrada.

9,15. Molinos de viento.—10,30. Causa criminal. El coronel Castañón y La villa triste y escacharrada.

MAGIC-PARK.—(Compañía Granieri).—6,15. gran festival infantil, globos aéreos y la opereta El cabo Susina.—Entrada para los niños, 80 céntimos.—Teléfono 1.535.

10. La signorina del cinematógrafo (gran éxito).

BUEN RETIRO.—9,30.—Todas las noches grandes conciertos por las bandas de Ingenieros y Municipal.—Sección de variedades por famosos artistas.—Entrada al Parque, 65 céntimos.—Martes y viernes (días de moda), 1,50 pesetas.

ALVAREZ QUINTERO.—Varietés.—Sección continua.—Todas las noches gran regalo.—Fiestas populares.—Despedida de María Serrano, debut de la pareja de bailes internacionales Rebeca Ibsouci, exilio del gran Pierrot, Antonella, Balvi, Las Borenas, Carlota Palma, pintoresca Relámpago, éxito enorme de La Regional, Floriana, Graciela, que con su figura y arte recuerda á la malograda Fornarina, y cinematógrafo moderno.

EL PARAISO.—(Alicala, 149).—Grandes atracciones.—Varietés.—Kinemacolor.—Banda de música.—Restaurant. Entrada al parque, 0,40 céntimos.

VENECIA CLUB.—(Glorieta de Quevedo, 5).—Grandes atracciones todas las noches de variedades y cinematógrafo.—The langoo por famosos profesores.

TRIUNFO PALACE.—Desde las 5.—Grandioso programa: Matrimonio de Margarita, Apuesta fantástica, Una vida, Odio de bandido y Victoria de los confederados.—Agradable temperatura.—Buleva, 0,40.

SALON DORE.—Sección de cinematógrafo de 4,30 a 12,45.—Grandiosos estrenos: El misterio del Circo Real (1.500 metros) y Consuelo de corazón (500 metros).—Bata los. Los misterios de Nueva York (16 y 17 episodios) y El poste y la mujer (1.800 metros).—El lunes, estreno de los episodios 18 y 19 de Los misterios de Nueva York.

CINE IDEAL.—Programa escogido.—Estreno: El misterio del Circo Real.—Exitos: Los misterios de Nueva York (último día de los episodios 16 y 17). Alentado abnero y Venganza en un hospital.—Intermedios por el sexo todo.—El lunes, estreno de los episodios 18 y 19 de Los misterios de Nueva York.

EXPOSICION ANGLADA.—(Palacio del Retiro).—Entrada (lo que corresponde á cada día): domingo, 25 céntimos; lunes, 1 peseta; martes, 1 peseta; miércoles, gratis; jueves (moda), 2 pesetas; viernes, gratis; y sábado, 1 peseta.

CIUDAD LINEAL.—Todas las noches, á las 10,30, Kursaal, por 1 peseta de consumación.—Marcel Blondina, Las 6 Bellas Iris, Las Val-Mez, El Tanguero, La Tanguerita y Galacia.—Desde las 6 de la tarde, recreos gratuitos y variados.—Conciertos.—Restaurant por el del Palace Hotel.—Entrada al Parque, 30 céntimos.

PLAZA DE TOROS DE MADRID

CARTEL DE HOY

CORRIDA DE NOVILLOS

Seis toros de la ganadería de la señora viuda de Salas, por los diestros

Fortuna, Zarco y Pacorro

con sus correspondientes cuadrillas.

Nombre y señas de los toros.

LA BOYA DE SALVAMENTO



De igual manera que en medio del mar empujado el naufrago se agarra con toda su fuerza a la boya ó a los restos á que puede asirse del navio, el desdichado que sufre de bronquitis, catarro, asma, resfriado pertinaz, etcétera, fia su salvación al ALQUITRAN GUYOT, el cual le curará seguramente de su dolencia.

El uso del Alquitran-Guyot, á todas las comidas y á la dosis de una cucharada cafetera por cada vaso de agua, basta, en efecto, para hacer desaparecer en poco tiempo aun la tos más rebelde, y para curar el catarro más tenaz y la bronquitis más inveterada. Es más: á veces se consigue dominar y curar la tisis ya declarada, pues el Alquitran-Guyot detiene la descomposición de los tubérculos del pulmón al matar los malos microbios, causa de dicha descomposición.

Desconfianza del consejo, realmente interesado, si en lugar del verdadero Alquitran-Guyot os propusiesen tal ó cual producto? Para lograr la curación de bronquitis, catarros, resfriados antiguos descuidados y necesariamente el asma y la tisis, es absolutamente preciso especificar bien en las farmacias que lo que deseáis es el verdadero Alquitran-Guyot. Aunque lo mejor para evitar todo error es fijarse en la etiqueta que, si es del verdadero Alquitran-Guyot, lleva el nombre de Guyot impreso en grandes letras y su firma en tres colores: violeta, verde y rojo, al bies, así como las señas: Maison L. FRERE, 19, rue Jacob, Paris.

El tratamiento sólo cuesta unos 10 céntimos al día, y cura.

UNIVERSIDAD LIBRE DE EL ESCORIAL DIRIGIDA POR LOS PP. AGUSTINOS Carreras de Abogado, Filosofía y Letras. Preparador para Ingenieros civiles, y Academia preparatoria para carreras militares, ésta, bajo la dirección técnica de un jefe militar.

ZINIMENTO GENEAU SOLO TOPICO No mas FUEGO No mas doladuras

Compraventa y administración de fincas HIPOTECAS COLOCACION DE CAPITALES

VINOS TINTOS de los herederos del MARQUES DE RISCAL ELCIEGO (Alava).

DEPOSITOS EN MADRID: Bra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, 14. D. J. Pecesaint, Príncipe, 13. D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3. Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1, «Las Colonias». Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina». D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21. D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo 10 y 15. D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros). Bodega Montalbán. D. Santiago Mollinedo, Conde Romanones 12. D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza 15, é Infantas, 4 y 6. Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita». Bodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640. D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopoles», Echegaray, 1 y 3. Teléfono núm. 82. D. P. Pidoux, Cruz, 12. D. Jorge Balaquer, Montera, 51, «La Mallorquina». Aviso muy importante á los consumidores. Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y á la media botella.—Fijarse muy especialmente en nuestra marca «concedida».

SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña María Ballester y Durdal VIUDA DE D. ADRIAN PIERA DEL COMERCIO DE MADERAS FALLECIÓ EL DÍA 16 DE JULIO DE 1914

VICHY CATAÑAN

Balneario de primer orden.—Temporada: de 1.º de mayo á 30 de octubre Montado á la altura de los mejores del extranjero. Situado entre la estación y el pueblo de Caldas de Malavella (Gerona). Teléfono de la red de Gerona combinada con la red de Barcelona. Distancia de Barcelona: en tren ligero, 2 h. 30 m.; en tren correo, 3 h. Aguas minero-mineralizadas, termales de 66º, alcalinas, bicarbonatosódicas, de fuerte mineralización, son las más aconsejadas por todas las emi-nencias médicas para la completa curación del reumatismo y artritis en todas sus formas, y de la gota, así como también para combatir las afecciones del estómago é intestinos, los trastornos del hígado y la diabetes. Administración: RAMBLA DE LAS FLORES, 18, ent.º—Barcelona.

OMNIBUS Y BERLINAS AL SERVICIO DE LOS FERROCARRILES

Para la estación del Norte. PEDIDOS: Despacho central: Mayor, 32. Teléfono número 12. Para las de Atocha y Delicias. PEDIDOS: Desp. cen.: Alcalá, 12 moderno. Teléfono número 103.

Nota.—Se advierte á los viajeros, para evitarles perjuicios, que desconfíen de ofertas de ciertos individuos extraños á las Compañías que se sitúan frente á los Despachos Centrales, y que los pedidos de coches los hagan al encargado del servicio de omnibus en el interior de cada local. Al propio tiempo recomendamos al público que no confunda el Despacho de las Compañías de M. Z. A. y M. C. P. con las Agencias establecidas en la calle de Alcalá inmediatas al mismo.

CURA INFALIBRE DEL ESTOMAGO Y INTESTINOS CON LAS PASTILLAS JEBA. DEPÓSITO Y VENTA: ALCOBILLA, MADRID. (Ventajas que proporciona el uso de las pastillas JEBA)

REUMA, CALCULOS, CATARROS, COQUELUCHE, NEURASTENIA TERMAS PALLARES (Sociedad Anónima) (ANTES MATHEU, SAN FERMIN Y GRAN CASCADA) ALHAMA DE ARAGON A 4 horas de Madrid en los trenes rápidos. Para informes: Bolsa, 2. Tel. 1.769.

CAFES Molinos-Compro Desde 4,50 hasta 8,50 pts kilo machacadoras y elevadoras, aprovechables á fabricación de Yesos finos y escayolas.—Peligros, 3, entresuelo. S. A. LA VASCONGADA

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA Vapores que prestarán servicios en el mes de julio, salvo contingencias. LINEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL El vapor REINA VICTORIA EUGENIA saldrá el día 4 de Barcelona, el día 5 de Málaga y el día 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. El vapor LEON XIII saldrá el día 14 de Bilbao y Santander, el día 15 de Gijón, el día 16 de Coruña y el día 17 de Vigo para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. LINEAS A ANTILLAS, MEJICO, NUEVA YORK Y COSTAFIRME El vapor MONTSERRAT saldrá el día 25 de Barcelona, el día 26 de Valencia, el día 28 de Málaga y el día 30 de Cádiz para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. El vapor R. M. CRISTINA saldrá el día 16 de Bilbao, el día 19 de Santander y el día 21 de Coruña para Habana y Veracruz. — Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con transbordo en Habana. El vapor MONTEVIDEO saldrá el día 10 de Barcelona, el día 11 de Valencia, el día 13 de Málaga y el día 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabánilla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Admite carga y pasaje con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena é Indias, Maracaibo, Coro, Cumana, Carúpano, Trinidad y Puertos del Pacífico. LINEA DE FILIPINAS El vapor LEGAZPI saldrá el día 13 de Barcelona para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore, I'ò Ilo, y Manila, sirviendo por transbordo los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia. LINEA DE FERNANDO POO El vapor C. DE CADIZ saldrá en julio de Barcelona con escalas en Valencia, Alicante y Cádiz para Tánger, Casablanca, Mazagán (escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo. Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin Hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Peristaltina Ciba ABLETS. Contra la Obstrucción crónica, principalmente para Señoras.

BALNEARIO DE ZUAZO (ALAVA) Aguas sulfuro-sódicas-nitrogenadas. Por su riqueza en sulfuro de sodio, muy superior á las de Eaux Bonnes, Canterets y otras similares, son las más indicadas y especiales para el tratamiento y curación de los catarros crónicos de garganta, nariz y bronquios; congestión é infartos pulmonares; tuberculosis pulmonar, en fase inicial, asma, enfisema, convalecencia de la gripe (trancaso) y en todos los cronicismos del aparato respiratorio. Por su acción tónica y hematogénica, resultan de la mayor eficacia; clima seco, cálido y de altura media (650 metros sobre el nivel del mar). Instalación hidroterápica completa, dotada de los más modernos aparatos y elementos para una absoluta desinfección. Gran Hotel, parques, lago con lanchas, luz eléctrica, capilla pública, fonda de primer orden, café, billares, galerías cubiertas para paseos, etc. Itinerario: Estación de Zuazo (línea de Castellón á Bilbao). Cuatro correos diarios y telegrafo público. Informes el Sr. Administrador del Balneario, Médico-Director, por oposición, DOCTOR CHECA, que reside fuera de la temporada en Madrid.— Director-Gerente, PEDRO VIGUEL. Postas, 32.—Vitoria.

MUEBLES DE LUJO TOLEDO, 62, y SANTA ERIGIDA, 1.

OZONOPINO RUY-RAM Perfume del bosque, con el bactericida trioximetileno, es el bálsamo de la vida, evita las enfermedades contagiosas y hace agradable la estancia en las habitaciones, regenerando y purificando la atmósfera; se emplea con gran éxito en Palacio Real, Ministerios, Ayuntamiento, Casinos, Circulos, Teatros, Talleres y Casas particulares. Pidan explicaciones y precios al higienista inventor: Isidoro Ruiz. CARRETAS, 37, PRAL.—MADRID

POLICIA PARTICULAR Vigilancia personal. Informes en todo el mundo. Perquisitas para divorcios y herencias. Preciados, 64, Madrid.

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA SERVICIOS OFICIALES CORREOS DIARIOS: De Málaga para Melilla, de Algeciras para Ceuta, Tánger y Cádiz. CORREOS QUINCENALES para la costa Occidental de Marruecos y Canarias. SERVICIOS COMERCIALES LINEA DE CABOTAJE entre los puertos del Mediterráneo. LINEAS DE GRAN CABOTAJE para Francia, Italia é Inglaterra. Dirección: GRAO, VALENCIA.

MEDICACION RACIONAL DE LAS ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO E INTESTINOS POR MEDIO DE LAS Tabletas Digestivas MORELLÓ. A base de Óxido de Bismuto, Lactato de Magnesia y Carbón vegetal. VENTA EN FARMACIAS: 2'50 PESETAS CAJA

5 CENTIMOS POR PALABRA PUBLICIDAD ECONOMICA HASTA 30 PALABRAS Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Arenal, número 1. ACADEMIAS Corros.—Academia Serrata Alvarez.—Palma, 21. CONSULTAS Partos.—Profesora Milagros Sánchez. Consulta.—Inmejorable hospedaje embarazadas. Colegiata, 13, segundo. ALQUILERES Hermoso piso con 3 dormitorios, en casa nueva, se alquila, cuarto de baño. Don Pedro, 11. COMPRAS Y VENTAS Terreros.—Compro 80.000 T. pies con ó sin edificación. Urquijo, 16. Venta hotel, General Parodiñas, esquina á Diego de León, 25.000 pesetas.—Razón: Madera, 10. Vendo solar diez céntimos! Agua Santillana, carretera Aravaes, próximo estación.—Razón: Carretera Pozuelo, 15. Precioso yegua ruana, bien penganada, traseo guardiones avellana y jaca de tiro y silla, se vende barato. Goya, 26. Próximo Santander, véndese en 6.000 duros hermoso hotel amueblado con muebles y jardines. Blancos Loures. Santander. 10. Anuncios

HOTELES CURACIÓN RADICAL Y RÁPIDA SANTAL MIDY de los Flujos Recientes é Persistentes. Exigir la Firma: París, 3, rue Vivienne, 3 y en todas las Farmacias. AVISO La Casa que más paga por oro, plata, platino, gacetas y toda clase de alhajas es Plaza de Santa Cruz, 7. PLATERIA ORO Y PLATA Platino, Brillantes, Fajas y Esmeraldas. Pagamos todo su valor. Venta de alhajas de ocasión y objetos de plata de ley al peso. SAL, 2 al 3, y P. MAYOR, 31. Teléf. 2.341 LOPEZ Y FERNANDEZ.

30 DUROS al mes, es el beneficio obtenido con un rato de sencillísima ocupación diaria. Escribid: Apartado 149 (G), Valencia.

AVISO La Casa Central es la que da más DINERO por PAPELETAS del Monte. 7 y 9, POSTAS, 7 y 9.

ESLAVA JOVERO vendo alhajas, oro, plata, papeletas del Monte. Montera, 40.

CAMAS DORADAS Dorado inglés inalterable, mil pesetas quien pruebe lo contrario. Gran exposición. Fábrica y despacho: Cabeza, 34. ALHAJAS Aguas y moderadas, oro, plata y platino, pagamos su valor. Venta de bandejas repujadas y de servicio, cubiertos, vajillas y toda clase objetos plata ley al peso y alhajas de ocasión. Fernández y Veiga Esparteros, 16 y 18. Tel. 2.929

INSTITUTO DE LENGUAS Y COMERCIO Chateau de Mayenfels, cerca de Basilea (Suiza). Educación esmerada, instrucción completa para jóvenes de 10 á 17 años. Idiomas usuales en el Colegio: francés y alemán. Prospectos, con referencias de España, al Director Th. Jacobs.

AGUAS PURGANTES -DE- COSLADA "LA MARAVILLA," Los pedidos al por mayor para España y el extranjero, á los representantes Martín y Durán Capellanes, 16 (hoy Mariana Pineda) y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Arenal, número 1. ENSEÑANZA Policia. Preparación «Norrui», nuevas secciones, el próximo lunes, honorarios excepcionales á los más triunfados en este día. Instituto Jurídico Administrativo. San Bernardo, 12, de 4 á 8. HIPOTECAS Extranjeros estables, casa particular, con, sin. Razón: Campomanes, 5, 2.ª izquierda. OFERTAS Y DEMANDAS Maestro bombonero falta en fábrica de dulces. Razón: Gómez Hermanos. Bilbao. En casa moderna, de reciente construcción, sitio céntrico se desea piso exterior é interior, bien ventilado. Precio, entre 40 y 60 pesetas. Dirigirse á Bernabe García, Arenal, 1. OPTICA No mas lentes, prótesis, vistas débiles. «Oidón», único producto cura cansancio de ojos, evitando necesidad de cristales. Uso externo. Librería gratis, escribiendo á Bernardino Compañía. Jacometrezo, 45, Madrid.